
Vernisáž s tématem Zátiší – obrázky dětí ze ZUŠ 
Bruntál zdobí stěny radnice

Zbrusu novými díly mladých umělců, kteří navštěvují výtvarný obor Základní umělecké školy Bruntál, se od středy  
16. března mohou kochat všichni, kdo mají cestu na radnici. V 16 hodin zde proběhla vernisáž výstavy maleb s názvem Zátiší.

Kolomý se svým týmem besedoval 
v bruntálském kině Centrum

Velký sál kina Centrum v Bruntále se v sobotu 12. března 
zaplnil do posledního místa, návštěvníci, kteří dorazili 
před druhou hodinou, kdy očekávaná beseda s Martinem 
Kolomým a jeho týmem začala, už museli stát či sedět na 
schodech. 

Autorské čtení, skvělá hudba 
a zážitky z cestování 

Oficiální desátý, ve skutečnosti však již jedenáctý večer plný 
hudby, autorského čtení, cestovatelských zážitků a hlavně 
skvělé atmosféry přinesl všem dorazivším Bruntálský Open 
Mic v sobotu 12. března.

70 let od vzniku českého 
gymnázia v Bruntále

Gymnázium v Bruntále si v těchto dnech připomíná 70 let od 
vzniku prvního českého gymnázia na území našeho města. 

Cesty a chodníky čekají opravy, 
začne se v dubnu

Rada města ve středu 9. března projednala harmonogram 
oprav místních komunikací, chodníků a parkovišť v Bruntále 
v roce 2016.
V letošním roce by se měly dočkat oprav místní komunikace 
v ulicích Plynárenské (spojnice ulic Olomoucká a Tř. Práce), 
Čelakovského – Nádražní, Lidické a také prostor pro zkoušky 
řidičů v bývalých kasárnách. 
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Vernisáž výtvarného oboru ZUŠ Bruntál se konala ve středu 16. března. Kromě prohlížení obrázků různých zátiší si na 
slavnostním zahájení výstavy mohli návštěvníci poslechnout i hudební výkony dětí z této školy.                                     Foto: lc
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Společenský dům ohlušila síla motorek 
v podobě motorkářského plesu

Cesty a chodníky čekají opravy, 
začne se v dubnu

Vernisáž s tématem Zátiší – 
obrázky dětí ze ZUŠ Bruntál 

zdobí stěny radniceMotorkářský ples patří  
každoročně k jedné z neob-
líbenějších akcí v plesové se-
zoně. Vždy tomu nasvědčuje 
hojná návštěvnost a skvělá at-
mosféra, která na plese panuje, 

nejinak tomu bylo i v sobotu 
12. března, kdy se na parket ve 
Společenském domě v Bruntá-
le  vrhlo několik stovek motor-
kářských příznivců. 

(lc) 

Dorazivší hosty i některé 
autory maleb přivítal na rad-
nici místostarosta Ing. Libor 
Unverdorben a poděkoval 
jim, nakolik jejich díla zpříje-
mňují atmosféru na chodbách 
městského úřadu. Výstavu 

představila Kateřina Olejníč-
ková, vyučující výtvarného 
oboru, která malby s dětmi 
v hodinách připravovala. 
Odpoledne doplnila skvě-
lá hudební vystoupení dětí  
z hudebního oboru umělecké 
školy.                                     (lc)

Prodej a rezervace jízdenek 
na autobusovou dopravu zahájen
Městské informační a turistické centrum – terminál, Nádraž-

ní 2020/39 (autobusové stanoviště), Bruntál, oznamuje, že od  
3. března je zahájen prodej a rezervace jízdenek na auto-
busovou dopravu prostřednictvím systému AMSBus a na 
autobusy STUDENT AGENCY. Upozorňujeme cestující, 
že platby platebními kartami zde nejsou možné. Prodejní  
a provozní doba: PO–PÁ 8:00–12:00, 13:00–16:30, informace 
na tel: 702 187 701.

To vše celkem za zhruba  
800 tisíc korun. 

Chodníky projdou oprava-
mi v ulicích Pionýrské, nám. 
J. Žižky, Chelčického, Čs. ar-
mády, Nezvalově, Švermově, 
Alšově, Hálkově, Šrámkově, 
Erbenově, Mánesově, Nové,  
9. května, Uhlířské a Tř. 
Obránců míru. Předpokláda-
né náklady na opravy jsou vy-
čísleny na 913 tisíc korun. 

V rozpočtu na letošní rok 
je vyčleněno 600 tisíc korun 
na úpravy stávajících a reali-
zaci nových parkovacích stá-
ní. Parkovací plochy doznají 
změn k lepšímu v ulicích Zey-
erově, Vodárenské a Pionýr-

ské. Dalších 450 tisíc korun 
jen určeno na úpravy nástup-
ních ploch v ulicích Uhlířské, 
Dělnické, Horní a Dolní, a to  
s ohledem na potřeby Hasič-
ského záchranného sboru. 

Výstavka Máme rádi jaro na úřadě 
O jarní výzdobu Městského úřadu Bruntál se postaraly všechny 

mateřské školy z města. Tvorba dětí vztahující se k aktuální roční 
době  je k vidění na chodbách městského úřadu až do 29. března. 
Výstava je naistalována od průchozího krčku budov A a B a dále 
ve všech patrech budovy B. Přijďte se podívat, jak si Velikonoce, 
jaro a vše s tím spojené představují naši nejmenší.        (lc) Foto: lc 

Členové Motorofanů.

Chodby Městského úřadu Bruntál krášlí malby mladých umělců 
již několik let. Vždy se tady objevuje to nejlepší z jejich výtvorů. 
Vernisáž si nenechali ujít jak malí autoři, tak ani zástupci z řad 
veřejnosti. 					          Foto: lc

Pohled na dokonale zaplněný sál, kdy se lidé bavili snad v kaž-
dém koutu. 					        Fota: JB

Aktuálně probíhají opravy  
v Husově ulici, další, výše zmí-
něné, budou následovat.

Foto: lc
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Kolomý se svým týmem besedoval v bruntálském kině Centrum

Jak je již tradicí, beseda  
s Martinem Kolomým, několi-
kanásobným úspěšným účast-
níkem rallye Dakar, přilákala 
stovky lidí z Bruntálu i okolí. 
Povídání s pilotem Kolomým  
a zbytkem jeho týmu – dorazili 
i například bratři René a David 
Kiliánové nebo navigátor Jo-
sef Kalina, který odpolednem 
provázel a ujal se jako hlavní 
průvodce besedou mikrofonu 
na pódiu – za to skutečně stálo. 
Po druhé hodině začala beseda 
s úspěšným bruntálským pilo-
tem, ten se v letošním ročníku 
rallye Dakar 2016 stal vítězem 
třetí etapy, po skvělém úvodu 
však vinou několika poruch  
a dalších okolností dojel celko-
vě sedmnáctý. Jak ale sám Ko-
lomý během besedy řekl, není 
čeho litovat, výkon byl vzhle-
dem k okolnostem nadmíru 
dobrý, nikomu se nic nestalo, 
všichni dojeli v pořádku a teď 
už je na čase začít se připravo-
vat na další ročník. Během be-

sedy se posluchači dozvěděli, 
jak jednotlivé etapy probíhaly, 
posádka se rozpovídala o le-
tošním Dakaru jako o obzvlášť 
komplikovaném, ještě po-
měrně krátce před startem se 
několikrát upravovala přesná 
trasa, kudy vozy pojedou. Kvů-
li nepřízni počasí byly některé 
etapy porůznu upravovány  
a posouvány. Na atmosféře se 
podepsala i smrtelná nehoda 
hned v prologu závodu, který 
byl následně pořadateli zru-
šen. Dakar se letos jel od 2. do  
16. ledna přes Argentinu  
a Bolívii. Obsáhl celkem tři-
náct etap a jeden volný den. 
Během besedy se dorazivší 
podívali na fotografie přímo 
z míst, kudy se projíždělo, kde 
týmy nocovaly a opravovaly 
vozy. Cesta Jižní Amerikou 
vedla přes řadu velkých měst, 
a tak se piloti letos setkali se 
spoustou fanoušků. Během 
odpoledního povídání došlo  
i na promítání krátkého filmu, 
který atmosféru na Dakaru 

2016 zdařile zachycoval. Čas 
se našel i na soutěžení, Kolo-
mý si pro publikum vymyslel 
pár otázek, které ukázaly, jak 
pozornými fanoušky letošní 
rallye lidé byli, ti nejrychlejší 
ve správném odpovídání pak 
byli odměněni. Dorazivší se 
mohli i poptat na věci, které 
je ohledně Dakaru zajímaly. 
Na otázku, co je podle týmu 
na Dakaru nejhorší a nejob-
tížnější, se takřka jednohlasně 
všichni shodli, že je to všudy-

přítomný a mnohdy skuteč-
ně nebezpečný prach. A jako 
již tradičně tým doprovázel 
i maskot – Zubatá žába, kte-
rá byla i letos vydražena na 
městském plese – letos se díky 
aktivním dražícím a štědrým 
dražitelům získalo dohroma-
dy třicet tři tisíc korun, které 
dostane jednak Terapeutická 
dílna Polárka, jednak základ-
ní škola v Rýmařovské ulici 
na pomůcky pro výuku a práci  
s klienty.	                                   (lc)

Světový den ledvin přilákal na bruntálskou dialýzu takřka padesát lidí
Stejně jako každý rok i letos se konal Světový den ledvin, tentokrát připadl na 10. března, tedy na druhý březnový čtvrtek,  
a také letos na tento den připadl v rámci osvěty všeho, co se ledvin a jejich zdravotního stavu týká, Den otevřených dveří  
a s tím spojená bezplatná vyšetření na řadě dialyzačních střediscích v republice. 

Například jen bruntálská 
dialýza B. Braun Avitum  
v tento den přijala k bezplat-
nému vyšetření celkem 46 lidí. 
„Rozsah bezplatného vyšetření 
byl stejný jako každý rok, zá-
jemci měli možnost  nechat si 
změřit krevní tlak, glykemii, 
orientační vyšetření moče a vý-
počet BMI,“ řekla, jak vyšetře-
ní u příležitosti Světového dne 

ledvin probíhalo, vrchní sest-
ra bruntálského dialyzačního 
střediska Dagmar Vaňousová. 
Na základě těchto výsledků 
a zjištěných anamnestických 
údajů o výskytu onemocně-
ní ledvin, vysokého krevního 
tlaku a také diabetu přítomné-
ho v rodině proběhlo zhodno-
cení výsledků lékařem. Pokud 
se některé rizikové faktory  

u dané osoby vyskytly v nežá-
doucí kombinaci, pak byli lidé 
doporučeni lékařem ke kon-
trolnímu vyšetření. „Ze čty-
řiceti šesti vyšetřených zájem-
ců bylo jedenácti pacientům 
doporučeno, aby podstoupili 
další kontrolní vyšetření u své-
ho praktického lékaře a jeden 
pacient byl ihned dispenzari-
zován, tedy bude dále pečlivě 

sledován v naší nefrologické 
ambulanci,“ doplnila vrchní 
sestra. Letošní ročník stejně 
jako ty předchozí ukázal, že 
lidé mají zájem o své zdraví  
a jejich zdravotní stav jim není 
lhostejný. „Věříme, že i v příš-
tím roce bude zájem o preven-
tivní vyšetření  a opět budeme 
připraveni,“ dodala Dagmar 
Vaňousová.                            (lc)

Světový den vody – prozkoumejte veřejnosti běžně nepřístupná místa
Světový den vody byl ustaven na 22. března roku 1993 Organizací spojených národů po jednání v roce 1992 v Rio de Janeiru  
v Brazílii. Smyslem bylo upozornit na skutečnost, že více než jedna miliarda lidí na světě trpí nedostatkem pitné vody nebo  
k ní nemá přístup vůbec. 

Každý rok je tomuto dni 
přiřazeno specifické téma.  
V roce 2014 to bylo téma 
Voda a energie, loni Voda  
a udržitelný rozvoj. Letos je 
hlavním motem Voda a pra-
covní místa. 

Pro laickou veřejnost je 
Světový den vody zajímavý 
hlavně tím, že se otevírají 
veřejnosti jinak běžně zapo-
vězená místa a zákulisí vod-
ních přehrad, děl a elektráren. 
Například společnost SMVak 
u této příležitosti připravila 

pro lidi program na několika 
místech: v sobotu 19. března 
byly zpřístupněny veřejnos-
ti areály čistíren odpadních 
vod v Opavě, Novém Jičíně, 
Karviné a Frýdku-Místku 
(Sviadnově). Kromě exkurze  
s odborným výkladem byl 
přistaven v každé lokalitě 
čistíren odpadních vod kana-
lizační vůz schopný čistit sto-
kové sítě, kanalizační přípojky  
a odpady z dešťových vpustí. 
Zaměstnanci provozů čistí-
ren návštěvníkům vysvětlo-

vali, co do kanalizace nepatří  
a jaké problémy nevhodné lát-
ky a předměty vhozené do od-
padu v procesu čištění odpad-
ních vod přinášejí, ale také to, 
jak daný proces probíhá a jaké 
parametry musí voda před 
tím, než je vypuštěna zpět do 
přírody, splňovat.

Připojí se i Harta, Morávka 
a Žermanice

Veřejnost nezůstane ochu-
zena ani na nám nejbližších 
vodních dílech, a to přehra-

dě Slezská Harta, Morávka, 
Žermanice a také na vodo-
hospodářském dispečinku  
a v laboratořích v Ostravě, 
ulice Varenská 49. Vodní díla 
Šance a Kružberk (včetně ryb-
ného hospodářství a rybné-
ho hospodářství Žermanice) 
budou z technických důvodů 
nepřístupné.

Prohlídky budou probíhat 
v sobotu 2. dubna od 9 do 15 
hodin. Poslední skupina bude 
moct za taji přehrad a nádrží 
vyrazit ve 14:30.                    (lc)

Pokračování z titulní strany

Martin Kolomý na besedě v bruntálském kině přivítal i starostu 
Ing. Petra Ryse, MBA.  				         Foto: lc
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Prevence kriminality a protidrogová prevence ve městě Bruntál v roce 2015
Na Městském úřadě v Bruntále, odboru sociálních věcí, oddělení sociálních služeb, působí protidrogová koordinátorka  
a koordinátorka prevence kriminality. Jednou z činností, kterou realizuje, je vedení pracovního týmu prevence kriminality  
a pracovního týmu protidrogové prevence. Pracovní týmy se scházejí pravidelně, členové obou týmů jsou odborníci z různých 
organizací na danou problematiku. 

Prevence kriminality
V roce 2015 byly v rámci Pro-

gramu prevence kriminality, 
který každým rokem vyhlašuje 
Ministerstvo vnitra ČR, pod-
pořeny celkem tři projekty:

Prvním je „Rozšíření měst-
ského kamerového dohlíže-
cího systému“ o tři kamerové 
body, které byly umístěny na 
náměstí Míru 18, náměstí 
Míru 5 a Společenském domě 
v Bruntále. Základ městského 
kamerového dohlížecího sys-
tému (MKDS) v Bruntále tak 
tvoří v současné době dvanáct 
kamerových bodů, které jsou 
rozmístěny v dlouhodobě pro-
blematických lokalitách měs-
ta. Výše dotace činila 300 564 
Kč, kdy obec se spolupodílela 
částkou 33 396 Kč. 

Druhým realizovaným pro-
jektem je „Asistent prevence 
kriminality 2015“, kdy jeho 
cílem byla garance bezpečnosti  
a veřejného pořádku v obci, 
snížení počtu spáchaných 
trestných činů, přestupků  
a společensky nežádoucího jed-
nání zejména v sociálně vylou-
čené lokalitě. Dotace na tento 
projekt činila 131 000 Kč a spo-
luúčast obce byla 20 805 Kč.

Posledním podpořeným pro-
jektem byl „Domovník“. Cí-
lem projektu bylo snížit rizika 
vandalismu a pohybu nepo-
volaných osob ve společných 
prostorách bytových domů  
v sociálně vyloučené lokalitě  
a změnit negativní pohledy ma-
joritní společnosti na sociálně 
vyloučené osoby. Ministerstvo 
vnitra tento projekt podpořilo 
dotací ve výši 18 000 Kč se spo-
luúčastí obce ve výši 2 000 Kč. 

Oddělení sociálních služeb 
pořádalo v rámci sociální 
prevence během roku 2015 
ve spolupráci se SVČ Bruntál 

a Open House o. p. s. několik 
sportovních soutěžních akcí 
na skateparku a venkovní po-
silovně vedle Základní školy 
Cihelní, které byly doplněny 
preventivním programem. 
První akce „Překonej sám 
sebe aneb outdoor park Tě 
naučí“ se konala 12. dubna 
2015, byla určená veřejnosti  
a prezentovala se na ní také 
Záchranná služba Bruntál  
a Horská služba Jeseníky. Při 
druhé akci „Máš na to, repre-
zentuj!“, která se konala 3. září 
2015, se organizátoři zamě-
řili na školáky ze základních 
škol ve městě Bruntál. Akce se 
účastnili zástupci Městské po-
licie Bruntál, Policie ČR a BE-
SIPu. Akce „Ukaž, co umíš“, 
která se konala dne 25. října 
2015, byla druhou akcí pro 
veřejnost a zároveň posled-
ní akcí na skateparku v roce 
2015. Doprovodným progra-
mem na této akci byla právní 
poradna pro ty, kteří potřebují 
poradit při řešení situací a pro-
blémů vzniklých na veřejných 
sportovištích, a streetworker, 
který uskutečnil workshop na 
téma: „Nebezpečí sportu pod 
vlivem návykových látek.“  
Pro veřejnost byly určeny 
ukázky ochranných pomůcek 
používaných při sportu. 

V květnu byla vyhlášena 
výtvarná soutěž pro děti ze 
základních škol v Bruntále na 
téma „Bezpečně ve stáří očima 
dětí“. Dne 22. října se usku-
tečnila na Městském úřadě  
v Bruntále vernisáž a všechny 
zaslané obrázky budou až do 
konce května letošního roku 
zdobit na úřadě chodbu v pří-
zemí budovy A, kde sídlí od-
dělení sociálních služeb.

Oddělení sociálních služeb 
ve spolupráci se SVČ Brun-

tál uspořádalo 26. listopadu 
tradiční informačně vzdělá-
vací akci s názvem Vstupte, 
prosím! Akce byla určena pro 
žáky 8.–9. ročníků základních 
škol a pro studenty prvních 
ročníků středních škol, cílem 
bylo poskytnout žákům a stu-
dentům informace z oblasti 
sociální prevence a prevence 
rizikového chování, předat 
z oblasti prevence nejnovější 
poznatky a kontakty na po-
skytovatele sociálních služeb 
a jiná odborná pracoviště. Při-
tom si mohli účastníci akce 
zasoutěžit ve vědomostním 
kvízu a vyhrát hodnotné ceny. 

V roce 2015 bylo zakoupeno 
z rozpočtu města Bruntál šest 
stovek osobních alarmů pro 
bruntálské seniory v celkové 
výši 49 208 Kč. Více jak pět 
set osobních alarmů už bylo 
seniorům rozdáno, což svědčí  
o velkém zájmu o tento pro-
středek osobní ochrany.   

Koncem roku 2015 byl Za-
stupitelstvem města Bruntálu 
schválen Plán prevence krimi-
nality města Bruntál na léta 
2016–2018. Tento dokument 
byl zpracován na základě spo-
lupráce odboru sociálních věcí 
MěÚ Bruntál zejména s Policií 
ČR, Městskou policií Bruntál, 
správním odborem MěÚ Brun-
tál, Probační a mediační služ-
bou Bruntál a Úřadem práce 
Bruntál. Hlavním úkolem obce 
je, na základě tohoto doku-
mentu, realizovat preventivní 
politiku v rámci svého území, 
koordinovat a zabezpečovat 
prevenci kriminality, zajišťovat 
finanční podporu aktivitám 
v rámci prevence kriminality. 
Aby tyto činnosti byly skutečně 
aktuální, a tím pádem účinné, 
budou v jednotlivých letech po 
dobu platnosti tohoto plánu re-

alizovány akční plány. 
Protidrogová prevence
V prosinci 2014 byla uza-

vřena smlouva mezi Podhor-
skou nemocnicí a.s. a Měst-
ským úřadem Bruntál, a to na 
dobu určitou od 1. prosince 
2014 do 31. prosince 2015, 
předmětem této smlouvy je 
anonymní testování osob 
užívajících návykové látky 
na onemocnění žloutenkou 
typu A, B, C. Testování pro-
běhlo v prosinci 2014, únoru 
2015, květnu 2015, srpnu 2015  
a listopadu 2015. Na testování 
se v roce 2015 dostavilo cel-
kem 41 klientů, z toho u dvou 
klientů byla zjištěna pozitivi-
ta na žloutenku typu C. Dle 
informací, klienti následně 
zkontaktovali své praktické 
lékaře a začali své zdravotní 
problémy řešit, čímž došlo ke 
snížení rizika šíření infekč-
ních onemocnění pro oby-
vatele, kteří nejsou uživateli 
návykových látek. Pro velký 
zájem uživatelů návykových 
látek o anonymní testování 
byla koncem loňského roku 
smlouva prodloužena do  
31. prosince 2016. Testování 
v roce 2016 proběhlo v měsíci 
únor a následně bude probí-
hat v měsících květen, srpen  
a listopad. Úspěšnost reali-
zovaného testování je pří-
mo podmíněna dlouholetou 
kvalitní terénní prací stree-
tworkera Open House o. p. s  
a pracovníků některých služeb 
Slezské diakonie. Problema-
tikou uživatelů návykových 
látek se rovněž zabývá Adik-
tologická poradna v Bruntále.  

Mgr. Tereza Raabová
protidrogová koordinátorka 

a koordinátorka prevence 
kriminality  

Hledáte pracovní uplatnění?
Macco Organiques, s. r. o., Bruntál, hledá do svého týmu pracovníky následujících profesí:
Dělníky výroby pro nepřetržitý a třísměnný provoz, nabízíme pracovní smlouvu na plný pracovní úvazek, firemní benefity.
Firma HRONOVSKÝ s. r. o., hledá do svého týmu pracovníky následujících profesí: 
Montážní dělník/ice – třísměnný provoz; Seřizovač/ka výrobní linky – třísměnný provoz; Kontrolor/ka – třísměnný provoz. 
Iveta Adámková tel. 777 172 093, e-mail: personal@hronovsky.cz.
Máte ve vaší firmě, společnosti či podniku také volná pracovní místa, která potřebujete obsadit? Náš domov vám poskytne  
zdarma prostor. Více informací na nasdomov@mubruntal.cz.



Náš domov 	 5	 23. března 2016

Autorské čtení, skvělá hudba a zážitky z cestování – Bruntálský Open Mic 
Moderování večera se ujal 

Bohdan Mikulka a hned ze 
začátku ho vystřídaly autorky 
celého projektu, které s myš-
lenkou založení Open Micu  
v Bruntále před třemi roky při-
šly a narozdíl od dalších spolu-
autorek, které čas a povinnosti 
zavály jinam, vydržely, multi-
žánrovou akci pořádají dodnes 
a rozhodně se nechystají hned 
tak skončit. Jedná se o Elišku 
Hlavjenkovou a Adélu Chy-
líkovou. Ty přivítaly všech-
ny dorazivší, poděkovaly za 
tři roky přízně, jak ze strany 
účinkujících, kterých je pořád 
dost, tak ze strany diváků, kte-
ří si akci za tři roky působení 
v Bruntále oblíbili a nenechá-
vají si ji pravidelně ujít. „Všem 
skutečně moc děkujeme, jsme 
vděčné divákům, účinkujícím, 
ale také našim rodinám a ka-
marádům, kteří sice nejsou 
vidět na pódiu, ale pomáhají 
nám. A dost pravděpodobně 
bychom to bez nich nezvládaly. 
Velký dík patří Milanovi Buč-

kovi, který se stal naším dvor-
ním zvukařem a s nímž spolu-
pracujeme i na dalších akcích. 
A děkujeme za podporu i městu 
Bruntál,“ shodly se organizá-
torky. V sobotu 12. března se 
tak od sedmi hodin v Grand 
pubu v Alšově ulici konal ofici-
ální desátý, ve skutečnosti však 
vzhledem k tomu, že je nutné 
připočítat i zkušební nultý 
večer, už celkově jedenáctý 
sobotní večer, který bruntál-
skému publiku představil zase 
něco nového. 

Večerní program otevřela 
teprve desetiletá Anička Bar-
tošáková z Bruntálu čtením 
svých povídek. Mladá spisova-
telka píše již několik let a také 
v budoucnu by v dráze spi-
sovatelky ráda pokračovala. 
Publikum její povídky ocenilo 
náležitým potleskem. Po au-
torském čtení následovala hu-
dební část večera, na pódium 
nastoupila česko-slovenská 
kapela Plyš. Kapela složená ze 
dvou slovenských hudebnic  
a českého bubeníka rozproudi-

la skvělou atmosféru. Po jejich 
vystoupení následovalo okén-
ko pro muzikanty z publika, 
tentokrát se našli tři odvážní  
a mezi nimi i sám moderá-
tor večera. Po přestávce ná-
sledovalo poutavé vyprávění  
o cestování do Malého Tibetu  
s Janou Kočařovou z Brun-
tálu. Ta publiku vyprávěla  
o své cestě a dobrovolnictví  

v Mulbekhu, povídání doplnila 
spoustou úžasných fotografií 
a na závěr vystoupila skvělá 
písničkářka Martina Trchová  
z Prahy. Celý večer také na místě 
prodávala své výtvory, ozdoby  
a dekorace Marta Rozprýmová. 

Na další Bruntálský Open 
Mic se mohou diváci těšit na 
obvyklém místě 21. května. 

(lc)

Kadeřnice předvedly svůj um a porovnaly si schopnosti
Nultý ročník kadeřnické soutěže 2. a 3. ročníků uspořádaly vedoucí odborného výcviku pro své žačky na Střední odborné 
škole Bruntál, p. o., na začátku března. Budoucí kadeřnice tak dostaly prostor, aby ukázaly, co se za dosavadní dobu studia 
naučily, a předvedly svou kreativitu. 

Oproti jiným dnům byl  
ve středu 9. března v prosto-
rách kadeřnictví, kde se při 
odborném výcviku na své 
budoucí povolání připravují 
dívky z Bruntálu i okolí, ne-
obvyklý ruch. Vedoucí od-
borného výcviku totiž pro 
žákyně druhého a třetího roč-
níku připravily kadeřnickou 
soutěž na téma Extravagance 
přehlídkového mola. „Naším 
cílem bylo, aby si žačky vy-
zkoušely, jaké to je, když mají 
zadané určité téma a na něj 
musí vymyslet odpovídající  
a přitom něčím zajímavý 
dámský účes. Hodí se jim to 
i jako příprava na různé od-
borné kadeřnické soutěže, na 
které s těmi nejschopnějšími 
jezdíme školu reprezentovat,“ 
řekla vedoucí odborného vý-
cviku Pavla Kadlčíková. Žač-
ky tak kromě účesu na svých 
modelkách, které jim dělaly 
nesoutěžící spolužačky, před-
vedly i to, jaký mají módní cit 
a jak jsou schopné svůj účes 
doladit dalšími souvisejícími 
detaily tak, aby výsledný efekt 

působil celistvě a případné 
diváky zaujal. „Všechny si mo-
delky rovnou i samy nalíčily  
a společně vybíraly oblečení 
tak, aby odpovídalo zada-
nému tématu. Musím naše 
žačky moc pochválit, ačkoli si  
v podstatě všechno připravo-
valy samy, radit se chodily jen  
s úplnými maličkostmi, výsled-
né účesy a vůbec celý styling 
vypadal skvěle. Všechno hezky 
kompletně vyladily a výsledný 
vzhled modelek působil celist-
vě a reprezentativně, vybrat 
tři nejlepší nám zabralo chvíli 
času,“ řekla vedoucí odborné-
ho výcviku Helena Holušová. 
Tři nejšikovnější budoucí ka-
deřnice za svou představu, jak 
by správná extravagance pře-
hlídkového mola měla podle 
nich vypadat, získaly hodnot-
né ceny, které mohou využít 
při dalším profesním zdoko-
nalování. „Ty nejlepší získaly 
jako ceny kadeřnické pomůcky 
a materiál od našich dodava-
telů,“ dodala Kadlčíková.  

Žačky si tak během soutě-
že, která se konala na domácí 

půdě, mohly vyzkoušet, jaké 
to je, když si musí samy mo-
delku kompletně připravit  
a mají svůj kadeřnický um re-
prezentovat v časovém limitu 
před porotou. Soutěž se letos 
konala poprvé, podle vedou-
cích odborného výcviku však 

rozhodně ne naposledy. „Le-
tos jsme zorganizovaly nultý 
ročník a výsledky a zájem nás 
mile překvapily. Příští rok ur-
čitě navážeme a budeme se 
těšit, čím nás naše žačky zase 
překvapí,“ dodala Pavla Kadl-
číková.  		                  (lc)

Pokračování z titulní strany

Česko-slovenská kapela Plyš při Bruntálském Open Micu navodi-
la skvělou atmosféru. 				        Foto: lc

První místo v soutěži na téma Extravagance přehlídkového mola 
získala Marcela Pustková. 		                     Foto: archiv školy
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Držitelem euroklíče se může 
stát každý člověk se zdravot-
ním postižením, držitel prů-
kazu TP, ZTP, ZTP/P, diabetik, 
stomik, onkologický pacient, 
člověk trpící roztroušenou 
sklerózou, Parkinsonovou cho-
robou, nespecifickými střevní-
mi záněty (Crohnovou cho-
robou a ulcerózní kolitidou)  
a močovými dysfunkcemi, kte-
rý má bydliště v ČR. K vyzved-
nutí euroklíče je s sebou potře-

ba přinést občanský průkaz či 
jiný doklad totožnosti a průkaz 
TP, ZTP, ZTP/P.   U těch, kteří 
nejsou držiteli uvedených prů-
kazů, se do „evidenční karty 
euroklíče“ uvede krátké čestné 
prohlášení o typu postižení. 
Euroklíče bylo dosud možné 
použít na sociálním zařízení 
v budově B Městského úřadu 
Bruntál na chodbě, kde jsou 
vydávány občanské průkazy 
a cestovní doklady, v budově 

kina Centrum Bruntál, na WC 
v budově nového autobusové-
ho nádraží na dopravním ter-
minálu a také na WC v přízemí 
wellness centra. Nově je možné 
euroklíč použít v šatně v bazé-
nové části wellness centra a je 
jím možno ovládat i plošinu 
umístěnou v budově B měst-
ského úřadu v chodbě s poda-
telnou, pokladnou a bufetem. 
Všechna uvedená místa jsou 
označena nálepkou s logem 

Euroklíče a základními infor-
macemi o projektu. Euroklíče 
vydávají pověření pracovníci 
Městského úřadu Bruntál, od-
boru sociálních věcí, oddělení 
sociálních služeb. Více infor-
mací, včetně seznamu míst, 
která jsou již eurozámky osa-
zena, na www.eurokeycz.com.

Mgr. Pavla Sohrová
vedoucí oddělení 
sociálních služeb 

Bruntál v Eko magazínu TV Polar
Jaké atraktivity nabízí Bruntál turistům? Proč mohou Jesení-

ky směle soutěžit s jakýmkoliv jiným regionem v nabídce turi-
stického, sportovního a volnočasového vyžití? Na tyto a řadu 
dalších otázek odpovídá pořad Eko magazín TV Polar, který 
se tentokrát věnuje regionu Jeseníků. Samotný Bruntál v něm 
rozhodně nemá okrajové zastoupení – právě naopak: http://
polar.cz/porady/eko-magazin/eko-magazin-23-02-2016-17-39.

Turistickou sezonu zahajte 
v Kosárně Karlovice

Na návštěvu turistů se vzhledem k blížícímu se jaru  
a zahájení prováděcí sezony těší také pracovníci muzea 
Kosárna Karlovice. Na prohlídku sem mohou turisté 
přijít už o velikonočním víkendu od soboty 26. do pondělí  
28. března.

Kosárna je sice přístupná 
celoročně, ale přes zimní se-
zonu od listopadu do konce 
března jdou zde prohlídky 
možné pouze po předchozí 
objednávce. Hlavní sezona 
začíná standardně od dubna 
a končí v říjnu. Během těch-
to sedmi měsíců si mohou 
zájemci areál Kosárny pro-
hlédnout od úterý do neděle 
vždy od 9 do 17 hodin. Le-
tos si však nedočkavci mo-

hou vyrazit do Kosárny už 
dřív a přijít se sem podívat  
a rovnou i oslavit svátky jara 
od soboty 26. do pondělí  
28. března. Návštěvníkům 
jsou přístupné stálé expozi-
ce Člověk a les, Domácnost 
z první poloviny 20. století, 
Obydlí lesníka, Zemědělské 
stroje, nářadí a náčiní, Chlév 
pro hospodářská zvířata  
a Bylinková půda.

(lc)

Akci Jedeme v tom společně vyrazil v Bruntále podpořit i místostarosta 
Nápad přišel z Domova pro seniory Vrbno, p. o., zdejší pracovníky napadlo, že by v rámci aktivizačních aktivit mohli zapojit 
do společného projektu seniory z celé republiky, a tak vznikl projekt Jedeme v tom společně. Celkově se zapojily dvě stovky 
seniorů z dvaadvaceti míst v celém Česku.

Smyslem akce je podpořit 
seniory v oblasti pohybových 
aktivit a motivovat je tedy k 
pohybu. V tomto projektu jde 
o jízdu na šlapadle či rotope-
du, který má počitadlo ujeté 
vzdálenosti. Každý domov, 
který se zapojil, má nastave-
nou stejnou trasu – tedy stejný 
start i cíl. Startuje se hypote-
ticky v Jeseníkách na Pradědu 
a cíl je v Praze. Trasa je tedy 
dlouhá 393 kilometrů. Start 
oficiálně proběhl na začátku 
března a první senioři v Brun-
tále tak v rámci projektu šláp-
li do pedálů 2. března v deset 
hodin, a kilometry by se měly 
počítat až do konce dubna. 

Domov, který na rotopedech 
či šlapadlech ujede uvedenou 

vzdálenost nejdříve, obdrží 
také první cenu. Cena je zaru-
čena i pro nejlepšího cyklistu, 
který ujede nejdelší trasu za 
každý zúčastněný domov pro 
seniory. Do soutěže se mohou 
zapojit také přímo i pracov-
níci jednotlivých domovů 
a podpořit tak své klienty. 
Avšak vzdálenosti, které pra-
covníci ujedou, se do celkové-
ho součtu nezapočítávají, nic-
méně na konci soutěže bude 
vyhodnocen i nejaktivnější 
pracovník. „Od této akce oče-
káváme, že naši klienti udělají 
něco pro své zdraví a zároveň 
to bude pro ně příjemná změ-
na, kdy si zasoutěží a budou 
moci s ostatními uživateli sdí-
let své zážitky,“ řekla Marcela 

Matušů, vedoucí sociálního 
odboru.

Bruntálské seniory dorazil 
v pátek 11. března podpořit i 
místostarosta Vladimír Jed-
lička. Ten při návštěvě ne-
přišel podpořit pouze slovy, 
nezahálel a rovnou se sám 
aktivně zapojil a šlápnul také 
do pedálů. „Přeji vám spousty 
ujetých kilometrů a také to, 
abyste z pomyslného Pradědu 
dojeli do Prahy ideálně jako 
první a dali o sobě pořádně vě-
dět. Kdyby se však čistě náho-
dou nezadařilo a první místo 
obsadil někdo jiný, určitě vás 
bude hřát pocit, že jste udělali 
maximum a především uděla-
li něco pro sebe a svou kondi-
ci,“ řekl místostarosta.      (lc)

Sdružení osob zdravotně 
postižených Bruntál 

Výbor Sdružení osob zdravotně postižených Bruntál 
blahopřeje členům, kteří oslaví významné jubileum v měsíci 
březnu, a přeje jim hodně štěstí a zdraví do dalších let.
80 let
Hermína Kuhnelová 
75 let
Milada Kellnerová
Ing. Alena Vlčková

70 let
Josef Tesař
Marie Pánková
Marie Hrtoňová
60 let 
Jozefína Huberová

Novinky v projektu Euroklíč
V lednu roku 2015 vstoupilo město Bruntál do mezinárodního projektu Euroklíč, jehož cílem je zajistit osobám se sníženou 
schopností pohybu a orientace rychlou a důstojnou dostupnost veřejných sociálních zařízení a technických kompenzačních 
zařízení tím, že tato zařízení budou osazena jednotným „eurozámkem“ a cílové skupině uživatelů budou distribuovány 
univerzální „euroklíče“. Do projektu Euroklíč je v současnosti zapojeno již téměř 30 evropských států.  

I místostarosta Vladimír Jed-
lička se zapojil do akce Jedeme 
v tom společně.  

Foto: archiv
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S rozvojem průmyslu v celé 
Evropě došlo jak k výstavbě 
velkých fabrik a s tím spoje-
ných dělnických kolonií, tak 
k výstavbě rodinných vil ma-
jitelů těchto fabrik. Nejinak 
tomu bylo i v Bruntále. Ne 
všechny se do dnešního dne 
dochovaly a my si připome-
neme alespoň ty nejznámější.   

MILDNEROVA VILA
(Ruská ulice č. 8) byla ro-

dinným a firemním sídlem 
bruntálského podnikatele, 
majitele kamenolomu, parní 
pily, cihelny a obchodu se 
stavebninami, projektanta 
i stavitele a člena městské 
správy Roberta Mildnera. 
Postavil mnoho staveb v re-
gionu a ve městě (jak jsme 
již psali). Zúčastnil se mimo 
jiné i stavby řádového pivo-
varu, přestavby Gabrielova 
domu a nemocnice. Postavil 
bytový a dům na Fügnerově 
ul. č. 2, budovu pošty a stát-
ního reálného gymnázia.

Místo, které si vybral pro 
svou vilu se zahradou a za-
koupil od města v roce 1911, 
bylo na exponované adrese, 
hned vedle budovy okresní-
ho soudu. Jedná se o rohový 

pozemek, jehož hranice ze 
dvou stran vymezuje oplo-
cení: mezi zděnými sloupky 
jednoduchý dřevěný plot na 
podezdívce. Z východu je 
umístěna vstupní branka pro 

pěší a z jihu brána s vraty. 
Samotná vila představuje 

ojedinělou městskou archi-
tekturu nesoucí v sobě prvky 
secesního stylu. Má hrázděné 
složené štíty, několik rizalitů, 

Podhorská nemocnice pořídila nový sanitní vůz 
a zmodernizovala sociální hospitalizaci

Na další zkvalitnění péče se mohou těšit pacienti Podhorské nemocnice, která je členem skupiny AGEL. Zdravotnické zařízení 
zakoupilo nový sanitní vůz za téměř 1,3 milionu korun, pro oddělení JIP v Bruntále pořídilo pět kusů infuzních pump a pět 
kusů lineárních dávkovačů v hodnotě 200 tisíc korun. 

Zároveň bylo zmodernizo-
váno oddělení sociální hospi-
talizace v Rýmařově, přičemž 
na investici přesahující tři mi-
liony korun se také podílelo 
město Rýmařov. Nová sanit-
ka nahradila starší, již zasta-
ralý, vůz. Moderní sanitka 
umožňuje rychlou, bezpečnou  
a pohodlnou přepravu pacientů  
a splňuje nejnovější požadav-
ky na bezpečnost. Prostorná 
sanitka je vybavena nosítky 
pro zátěž až 250 kilogramů  
s polohovatelným podhlavní-
kem a se sklopnými bočními 
madly s odnímatelným pod-
vozkem. „I díky nim dochází 
k podstatnému zvýšení bezpeč-
nosti a komfortu při přepravě 
ležících pacientů. Sanitka je 
rovněž vybavena rampou pro 
transport imobilních pacientů. 
Vůz je díky moderním systé-
mům bezpečnější především za 
nepříznivého počasí, zejména 

v zimních měsících,“ říká ve-
doucí dopravy Richard Mareš 
s tím, že pacienty nyní převáží 
celkem osmi sanitními vozy. 
„Měsíčně převážíme zhruba 
dva tisíce pacientů a najede-
me až 60 tisíc kilometrů,“ do-
plnil Mareš. Infuzní pumpy 
a dávkovače jsou určeny pro 
dávkování infuzních roztoků 
a léků pro pacienty JIPky. „Na 
toto oddělení jsou velmi často 
umístěni pacienti se složitými 
diagnózami a nutností dlou-
hodobé léčby. Vzhledem k zá-
važnosti diagnóz a často život 
ohrožujícím stavům je nutné 
pacientům v jednom čase po-
dávat větší množství léčivých 
přípravků. Tyto jsou nejčastěji 
dávkovány pomocí infuzních 
pump a lineálních dávkova-
čů,“ uvádí Michal Polášek, 
správce Podhorské nemocnice 
v Bruntále.

Skupina AGEL převzala obě 

současná pracoviště Podhor-
ské nemocnice – v Bruntále  
i Rýmařově – v roce 2005. Od 
té doby skupina investovala 
do nákupu nových přístro-
jů a modernizace Podhor-
ské nemocnice více než 120 

milionů korun. Nemocnice 
například koupila nový CT 
přístroj za 10 milionů korun, 
nové ultrazvukové přístroje 
nebo monitorovací telemet-
rický přístroj za 1,5 milionu 
korun.                               (RM)

Nový sanitní vůz pro převoz přinese pacientům více komfortu. 
Foto: archiv

Ruská č.8, Mildnerova vila (historické foto kolem r. 1915).
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Bruntálské vily
Text: Ľubica Mezerová, foto: Archiv Ľubice Mezerové, Petr Kos.
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sedlové a polovalbové střechy, výrazný 
tubus pětihranného schodiště, prolínající 
se hmoty a složitý půdorys. Robert Mild-
ner si ji postavil jako rodinnou i firemní 
vilu podle vlastního projektu v roce 1914, 
v roce, kdy zemřel. 

V přízemí v jižní části byl byt správce  
a sídlo firmy. V severní části byla umístě-
na projekční kancelář (kreslírna, ateliér), 
původně s velkoplošnými okny, se samo-
statným vstupem z ulice. 

V patře, do kterého se vstupovalo  
z chodby v přízemí zdobené vitrajovým 
oknem, bydlel v rozlehlém bytě Robert 
Mildner s rodinou a v podkroví se na-
cházela ubytovna pro svobodné zaměst-
nance. 

Dochovala se zajímavá štuková výzdo-
ba vnitřních prostor a fasád: maskarony, 
květinové motivy, šambrány, výzdoba 
hlavního vstupu. Jeden štukový obrazec 
na severní stěně představuje návrh – plán 
vily spolu s náčiním projektanta. Do-
chovaly se dělená tabulková okna, tera-
cové dlažby, původní dveře … pod okny 
ohrádky na květiny

Vila i s oplocením byla opravena kon-
cem 20. století. V současnosti je využívá-
na jako bytový dům. Představuje jednu 
z nejkrásnějších a nejlépe dochovaných 
historických staveb ve městě.

Podle čínského horoskopu je 
rok 2016 ve znamení Ohnivé 
Opice – zvířete sice moudré-
ho, ale také svéhlavého. Dařit 
se má stěhování, nákupům 
nemovitostí, vydělávání peněz 
i podnikatelským nápadům. 
Každé rozhodnutí je však 
nutné velmi dobře promyslet. 
Opice ochrání všechny opa-
trné a rozvážné lidi, obzvlášť 
intelektuály a tvůrce. Ti, kteří 
budou tvrdě pracovat a zachá-
zet se svými financemi obe-
zřetně, mohou očekávat zlep-
šení a stabilitu. Rok 2016 je 
příhodný pro zvýšení zůstatků 
na běžných i spořicích účtech.

Pořiďte si na začátku 
roku dům

Nejen rok Opice, ale i sou-
časný realitní trh přeje náku-
pům nemovitostí. Úrokové 
sazby hypoték jsou stále níz-
ké, avšak v roce 2016 půjdou 
zřejmě mírně nahoru. Pro-
to byste s pořízením nového 
bytu, domu či prostoru pro 
podnikání neměli otálet. Na-

víc pokud se pro tuto akci roz-
hodnete počátkem roku 2016, 
nejspíš se ještě vyhnete place-
ní daně z nabytí nemovitých 
věcí (4 % z kupní ceny nebo 
úředně stanovené nabývací 
hodnoty). Nyní ji totiž platí 
převážně prodávající, zatímco 
od dubna 2016 se má tato ne-
příjemná povinnost přenést 
výhradně na kupujícího.

Založte sociální podnik

Ani v roce 2016 se bohužel 
nevyhneme přírodním kata-
strofám – záplavám, země-
třesením a dalším otřesům. 
Žijeme v pohnuté době, kdy 
jsme svědky boření všeho 
nestabilního. A na každém 
jednotlivci záleží, jak a s čím 
vyrazí do nové epochy, která 
je už za dveřmi. Symbolická 
Opice přitom ocení jakékoliv 
podání pomocné ruky po-
třebným. Zasvěcení uvádí: 
„Kdo chce tento náročný rok 
zvládnout, musí dávat víc, než 
dostává.“ Pouhá dobročinnost 
už ale dnes nestačí – v kurzu je 

sociální podnikání. Stále více 
firem chce totiž investovat do 
projektů, které peníze nejen 
spotřebují, ale také vytvoří. 
Případně je finančně podpoří 
a očekávají návratnost vlože-
ných prostředků i rozumný 
zisk. Rok 2016 bude příznivý 
z hlediska nových projektů 
a podnikatelských nápadů, 
ale riskantní pro dobrodru-
hy inklinující k pochybným 
obchodům. Stále je třeba mít 
na paměti opatrnost, etiku  
a dodržování všeho slíbené-
ho. Potom očekávejte pohodu  
a prosperitu. Pokud vás zaujala 
myšlenka sociálního podniká-
ní, řadu informací získáte od 
organizací EVPA, Byznys pro 
společnost, Ashoka nebo TE-
SSEA. A budete-li zaměstná-
vat zdravotně postižené nebo 
jinak znevýhodněné občany, 
lze počítat i se státní podpo-
rou. Příkladem může být Las-
kavárna Moravská Třebová, 
v níž pracují handicapovaní 
lidé spolu se zdravými. Ovšem 
v roce 2016 to nebudou mít 
snadné ani ti, kteří se běžně cítí 

zdraví. Mohou se potýkat s mi-
grénami, závratěmi, potížemi 
se zrakem, přeludy i duševními 
poruchami. Z tíživé reality se 
bude množství lidí snažit do-
stat s pomocí prášků, alkoholu 
a drog. Doufejme, že převážná 
většina Čechů zůstane silná, 
protože právě naše země se oci-
tá na osudové křižovatce. Její 
další cestu zvolí občané, kteří 
si uvědomí svou odpovědnost.

Radujte se z rodinného 
života

Opici se vůbec nelíbí nezá-
vazné románky a život „na 
psí knížku“, naopak upřed-
nostňuje legitimní partnerství 
a fungující rodinné zázemí. 
Manželství i vztahy, které 
vzniknou v roce 2016, budou 
proto dlouhé, pevné, har-
monické, obdařené uměním 
vzájemného naslouchání. Pa-
tříte-li mezi nezadané, také 
se těšte – právě v roce Ohnivé 
Opice byste mohli potkat svou 
spřízněnou duši na celý život.  

(VU)

Co přinese rok 2016? Úspěchy a nové šance všem rozvážným (33)

Mildnerova vila od JV, celkový pohled.

Mildnerova vila, dvorní fasáda. Reliéf na severní zdi.


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Aktuální informace o dopravní situaci ve městě na www.mubruntal.cz

Hrad Sovinec zahájí novou sezonu166. výročí narození TGM
Členové jednoty Československé obce legionářské Bruntál  
a občané města Bruntálu si v sobotu 5. března 2016 připomněli 
166. výročí narození našeho prvního prezidenta T. G. Masaryka.

Jednota zorganizovala akci 
nazvanou „Co mohl vidět  
T. G. Masaryk na bruntál-
ském náměstí, kdyby přijel 
odhalit desku se svým jmé-
nem“. Ve tři hodiny odpo-
ledne se na náměstí Míru 
sešlo 10 členů jednoty a 25 
občanů města. Přítomné při-
vítal předseda jednoty ČsOL 
Bruntál Antonín Zgažar, kte-
rý připomněl výročí narození 
TGM a také tu skutečnost, že 
v našem městě není na prv-
ního prezidenta žádná pa-
mátka, pouze v období prv-
ní republiky dnešní náměstí 
Míru neslo Masarykovo jmé-
no, ke kterému se nakrátko 
vrátilo po ukončení druhé 
světové války a které zmize-
lo po nástupu komunistické 
totality. Poté se už ujal slova 
tajemník jednoty Pavel Rapu-
šák a postupně seznamoval 
účastníky, co kde na náměstí  
v 30. letech minulého stole-

tí stálo, jaké zde byly úřady  
a obchody, kde by mohl TGM 
zajít na dobrou kávu, kam by 
zašel na oběd a co by mu urči-
tě tehdejší radní ukázali, nebo 
naopak před ním skryli. Své 
poutavé vyprávění doplňoval 
i velkými černobílými foto-
grafiemi z dané doby. Všich-
ni přítomní si tak po hodině  
a čtvrt mohli udělat dokona-
lý obraz našeho náměstí před 
cca 80 lety. Vyprávění Pavla 
Rapušáka doplnil o vlastní 
zážitky člen jednoty ČsOL 
Petr Beck, který před válkou 
v uličce vedoucí k náměstí 
bydlel. Účastníci ocenili ve-
lice zajímavou akci dlouhým 
potleskem a společně se vyfo-
tili s kytičkou pod balkonem 
u bývalé radnice.

Mgr. Antonín Zgažar,  
předseda jednoty ČsOL Bruntál 
34. pěšího pluku střelce J. Čapka

I letos se mohou všichni tě-
šit na pestrý program a plno 
zábavy i poučení na hradě So-
vinci. Už v březnu se tady ko-
nají první letošní akce a další 
budou v rychlém sledu násle-
dovat. Návštěvníci budou mít 
po celou sezonu – tedy od 
března až do října – skutečně 
z čeho vybírat.  

V nejbližší době se uskuteční 
na Sovinci tyto akce: 

26. až 28. března
Requiem za rytíře
První letošní akce na hra-

dě. Drátenický velikonoční 
jarmark s potulnými kome-
dianty. Během akce vystoupí 
kejklířská a divadelní spo-
lečnost Komedianti na káře  
s premiérou příběhu Kramáři, 
šermířský spolek Divadlo Bez 
střechy, skupina scénického 
šermu Valmont a poprvé také 
skupina historického šermu 

Glancíři. V prostorách hradu 
budou k vidění ukázky histo-
rických řemesel a také draví 
ptáci i pohádky pro nejmenší. 
Hrad bude po všechny tři dny 
otevřen od 9:10 až do 18:00.

16. a 17. dubna
Útěk z řádu
Pikantní pověsti z kláštera 

při pálení čarodějnic. Divá-
kům se představí famózní šer-
míři ze skupiny Bibus Spiritus 
s premiérou příběhu Růže ve 
zbroji, divadelní a šermířská 
společnost působící u Barran-
dovských filmových ateliérů 
Taurus, šermířská skupina 
Lucius a loutkové divadlo 
Kašpárek na cestách. Návštěv-
níci si budou moci prohléd-
nout hradní mučírnu a také 
doprovodný sokolnický pro-
gram. Hrad bude otevřen po 
oba dny od 9:10 až do 18:00.

Koncertní sezonu oživí 
Lasse Matthiessen a Dave Matsu

Zveme vás srdečně na ojedinělé a intimní vystoupení zpěváka 
Lasse Matthiessena z Dánska v hudebním klubu Grand pub, 
25. března v 19 hodin. Podporou a předskokanem mu bude 
výborný bruntálský muzikant Dave Matsu z kapely M2E.

Lasse Matthiessen je dán-
ský zpěvák a písničkář, žijící 
střídavě v Berlíně a v Kodani. 
Jeho hudební tvorba v sobě 
spojuje přímočarost, nadča-
sovost a upřímnost Ameri-
kou ovlivněného folku a in-
die s delikátností, trpělivostí  
a krásou současné skandináv-
ské hudby. Dynamický hlas 
Lasse Matthiessena, který se 
ladně pohybuje mezi intimi-
tou a nezkrotnou silou, do-
plněný laskavou moudrostí  
a hlubokou, až temnou krá-
sou jeho textů, činí Lasseho 
jak s kapelou, tak bez ní uni-
kátní osobnost současné ne-
závislé hudební sféry. Získal 
vynikající recenze koncer-
tů i recenze alb od jedněch  
z největších německých mé-
dií, jako jsou Stern.de, Rolling 
Stone Magazine, Frankfur-
ter Allgemeine Zeitung, Die 
Zeit a Süddeutsche Zeitu-
ng. Poslední album Lasse 
Matthiessena bylo velmi po-
zitivně přijato v Německu  

a prezentováno v MTV, Stern.
de (album týdne) a VIVA. 
Lasse Matthiessen se narodil 
a byl vychován v dánské Ko-
dani, kde mu zněl v uších ja-
zzový klavír jeho otce. Hudba 
jej doprovázela vždy. Zavedla 
ho do nesčetného množství 
ulic a na pódií po celém svě-
tě. Roky hledání jej propojily 
nejen s mnohými hudebníky, 
ale také s jeho vlastní tvor-
bou. Lasse Matthiessen vydal 
4 alba, koncertoval na turné 
v Německu, Rakousku, Pol-
sku, Švýcarsku, Francii, Špa-
nělsku, Norsku a Dánsku. 
Vystupuje sólově i se čtyř-
člennou kapelou v obsazení 
dvě kytary, kontrabas, bicí  
a vokály. Nenechte si ujít kon-
cert, který se v Bruntále jen 
tak nebude opakovat. 

(BM)

Přednáška: Bruntálsko 1938–1945
Klub Za starý Bruntál pořádá 
přednášku Mgr. Igora Hornišera 
s besedou k vydané knize před-
nášejícího Sousedství na hranici  
i o tom, co se do knihy nevešlo. 
Akce se uskuteční ve středu 30. 
března od 18 hodin v malém sále 
Městského divadla v Bruntále. 
Kniha zde bude k zakoupení.

Procházku u výročí narození T. G. Masaryka si nenechalo ujít 
přes třicet lidí.				                Foto: archiv

Autorem neoznačených textů v listu je Jiří Ondrášek, 
tiskový mluvčí Městského úřadu v Bruntále.
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Oslava MDŽ v přátelské atmosféře
Každoročně pořádá Městský výbor KSČM Bruntál oslavu MDŽ. Tak tomu bylo i letos. Dne 10. března pozval předseda MěV 
KSČM Dalibor Kaňák zastupitelky města Bruntál za KSČM, členky komisí rady města, členky základních organizací KSČM 
a také bezpartijní sympatizantky do zasedací síně OV KSČM. Zde již bylo připraveno pro ženy pohoštění.

Jen velmi krátce přivítal pří-
tomné ženy Dalibor Kaňák. 
Také předsedu OV KSČM 
Bruntál Pavla Bačgoně a hlav-
ně představil Ladislava Sekani-
nu, kandidáta do Senátu PČR 
ve volebním obvodu číslo 64 
za KSČM. Také představil ta-
neční soubor Koťata (vedoucí 
Lucie Hermanová), která přišla 
ženám k jejich svátku zazpívat 
a zatančit. Pohled na ty malé 
děti byl velmi krásný, chvíle-
mi až dojemný. Jak se ta malá 
děvčátka snažila nic nepoka-
zit a malí kluci se jim snažili 
vyrovnat. Děti sklidily veliký 
potlesk, poděkování a malou 
odměnu. Po kulturním vy-
stoupení dětí se Dalibor Kaňák 
zmínil o tom, že MDŽ se neo-
slavuje jen v naší republice, ale 
oslava žen je rozšířena téměř 
ve všech zemích všech světa-

dílů. Je dokázáno, že podnět 
k oslavám MDŽ a také první 
kongres svolání všech žen svě-
ta daly francouzské ženy již po 
II. světové válce, a to v listopa-
du roku 1945. Do Paříže přijelo 
850 delegátek ze 40 zemí všech 
kontinentů. Oslavy svátku žen 
se rychle rozšiřovaly. V naší 
republice byl vnímán jako 
významný den roku. Ženy se 
postavily po bok mužů a snad 
není žádné povolání, ve kterém 
by chyběly ženy. Je však jen je-
diná a naprosto nenahraditel-
ná úloha ženy: a to žena mat-
ka, nositelka života. Není nic 
cennějšího a také krásnějšího! 
Vážíme si práce žen, oceňuje-
me jejich snahu a odhodlání 
prospět nejen své rodině, svým 
dětem, ale celé naší společ-
nosti. Proto všem ženám pat-
ří naše upřímné poděkování. 

Přizvaní muži naplnili ženám 
skleničky a všichni navzájem 
připili na zdraví. Zazněla re-
produkovaná hudba, ozvala se 
první písnička a celá místnost 
se rozezněla zpěvem přítom-
ných žen. Zavládla pěkná po-
hoda a dobrá nálada.

Na ukončení krásného svát-
ku žen předali předseda MěV 
KSČM Kaňák, předseda OV 

KSČM Bačgoň a Sekanina 
každé ženě kytičku a drob-
ný dárek. Pozvali je na příští 
oslavu MDŽ, a to nejen členky 
KSČM, ale všechny ženy bez 
rozdílu politického a nábožen-
ského přesvědčení. Navzájem 
budeme hledat společnou ces-
tu k porozumění a spolupráci. 
Mnoho štěstí a zdraví a v příš-
tím roce se opět setkáme.  (VB) 

Strážníci objevili nepovolenou 
skládku v Revoluční ulici

V Revoluční ulici objevila hlídka městských policistů při jedné 
z obchůzek skládku odpadků. V prostoru pod schody, které ve-
dou do budovy Revoluční 18, se nacházely různé plastové lahve, 
obaly od krabicového vína, mnoho dalších různých papírových 
obalů a také kusy textilu. 				               (zr)

Velikonoce se Střediskem 
volného času Bruntál

Středisko volného času Bruntál, p. o., zve na velikonoční 
víkendovku Harry Potter a sněžná kouzla. 

Víkend plný kouzel a zá-
bavy se bude konat v Pen-
zionu Zámeček v Karlově  
v termínu pátek 25. až neděle  
27. března, odjezd je naplá-
novaný na pátek ráno. Hlav-
ní vedoucí víkendové akce 
bude Jan Franek. 

Pro účastníky je připrave-
na hlavní hra Harry Potter 

a sněžná kouzla, ale také 
spousta dalších her, soutěží. 
Děti se mohou těšit i na jed-
nu z nejoblíbenějších aktivit 
– noční hru, dále diskotéku 
a mnoho dalšího. Kapacita je 
omezená a děti se musí na-
hlásit dopředu. Více infor-
mací na tel: 553 821 198 nebo 
info@svcbruntal.cz. 

Reportáže TV Polar
Z titulní strany městských webových stránek www.
mubruntal.cz si můžete pustit nejnovější reportáže, které TV 
Polar připravila o událostech a zajímavostech ve městě a jeho 
okolí. Ke zprávám se dostanete i přímo na stránkách Polaru 
http://tvportaly.cz/bruntal. 
14. března
Bruntálský Open Mic obohatil 
klubovou scénu
10. března
Lyžařská sezona v Jeseníkách 
stále pokračuje
9. března
Bruntálští předškoláci sbírají 

víčka pro Matyáška
7. března
Březen – měsíc čtenářů 
v bruntálské knihovně
2. března 
Senioři z domovů jedou spolu 
virtuálně do Prahy

Letní stanový tábor MST v Jevíčku
Moravskoslezští táborníci (MST) z Bruntálu pořádají již  
26. letní stanový tábor ve Vísce u Jevíčka v okrese Svitavy pro 
děti a mládež od 7 do 18 let. 

Táborová základna leží-
cí uprostřed lesů nabízí pro 
účastníky veškeré zázemí 
ubytovací (dvoulůžkové sta-
ny s podsadou a podlážkou), 
stravovací (pětkrát denně jíd-
lo, pitný režim), hygienické 
(umývárna, sprchování v tep-
lé vodě, suché záchody, spr-
chování) a sportovní (hřiště, 
louka). Koupaliště je v neda-
lekém Jevíčku a v Chornicích. 
Pro táborníky je připraven 
pestrý všeobecný tábornický, 
turistický a sportovní pro-
gram s novou celotáborovou 

hrou Dračí kletba. Nebudou 
chybět i tradiční aktivity – 
jednodenní výlet autobusem, 
návštěva aquaparku, projížď-
ka na koních, noční hra, tábo-
rák, zpívání při kytaře a další.

Tábor se koná od 31. 7. do 
12. 8. a stojí 3 750 Kč. Bliž-
ší informace naleznete na 
webových stránkách www.
mstbruntal.cz  nebo můžete 
přímo kontaktovat hlavní-
ho vedoucího Mgr. Antoní-
na Zgažara e-mail: zgazar@
email.cz, tel.: 604 83 02 83.

		               (AZ)

Inzerujte v Našem domově, kompletní ceník na: www.mubruntal.cz

Oslava Mezinárodního dne žen. 		              Foto: archiv

Skládka odpadků v Revoluční ulici. Foto: Městská policie Bruntál
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70 let od vzniku českého gymnázia v Bruntále
Dějiny gym-

názia v našem 
městě jsou ale 
o hodně starší. 
První gymná-
zium v Bruntá-
le založili pia-
risté a oficiálně 
se zde začalo 
vyučovat v roce 

1731. Jeho činnost byla ukonče-
na v roce 1773. Druhé gymná-
zium působilo ve městě v letech 
1871 až 1889 a neslo přívlastek 
státní nižší gymnázium. V po-
řadí již třetí vzniklo v roce 1908 
jako státní reálné gymnázi-
um, které od roku 1912 sídlilo  
v nově postavené budově na kři-
žovatce dnešních ulic Jesenická 
a Dukelská. Jelikož byl Bruntál 
německým městem, hlavním 
jazykem na škole byla němčina. 
Za nacistické okupace v letech 
1938 až 1945 bylo státní reálné 
gymnázium změněno na vyšší 
školu střední, ve které se vyučo-
valo až do počátku května 1945, 
kdy byla výuka zrušena, neboť 
k městu se blížila Rudá armáda 
a většina profesorů i studentů  
z města uprchla.

Po obnovení československé 
státní moci a rozhodnutí o od-
sunu německého obyvatelstva 
začali již od počátku školní-
ho roku 1945/1946 usilovat 
političtí a školští pracovníci 
Bruntálu o to, aby město mělo 
vlastní střední školu a aby na 
místě bývalého německého re-
álného gymnázia bylo otevře-
no české reálné gymnázium. 
Dne 11. září 1945 byla odeslá-
na na Ministerstvo školství  
a osvěty v Praze žádost města 
Bruntálu o otevření českého 
reálného gymnázia. Minis-
terstvo odpovědělo přípisem  
z 27. října 1945, že pro nedosta-
tek středoškolských profesorů 
nelze školu zatím otevřít. Když 
neuspěly ani další intervence 
u moravskoslezské Zemské 
školní inspekce v Brně, byla 
z Bruntálu vypravena přímo 
do Prahy delegace ve složení: 
předseda Místní správní ko-
mise Ladislav Hladký, před-
seda Okresní správní komise 
Jan Doležel, okresní školní in-
spektor Josef Juříček a školský 
referent Místní správní komise 
a řídící učitel Karel Kratochvíl, 
která byla 29. ledna 1946 přija-

ta sekčním šéfem Ministerstva 
školství a osvěty J. Dvořáčkem 
a ministerským radou Dr. Ga-
brielem. Ti bruntálským před-
stavitelům poradili, co je nut-
né pro otevření školy udělat,  
a slíbili, že se do Bruntálu po-
dívají osobně. Po jejich návště-
vě a rozhodnutí městské rady  
z 20. února 1946, že město pře-
vezme na sebe závazky, které 
jinak příslušely ministerstvu 
– zařídí na vlastní náklady 
školu tak, aby vyhovovala vy-
učovacím účelům, a postará se  
o byty učitelům – již nic nestálo 
v cestě otevřít v Bruntále gym-
názium. Výnosem Minister-
stva školství a osvěty Republi-
ky československé z 27. 2. 1946  
č. A-79490/46 – III/4 bylo ote-
vřeno s platností od počátku 
druhého pololetí školního 
roku 1945/1946 české státní re-
álné gymnázium. 

Začátky školy
Bylo umístěno v budově bý-

valého německého státního 
reálného gymnázia na rohu 
tehdejší Anglické ulice a třídy 
Maršála Stalina (dnešní Du-
kelská a Jesenická ulice). Škola 
byla částečně opravena, učebny 
a schodiště vymalovány a opra-
veno ústřední topení. Vnitřní 
zařízení budovy, pokud bylo na 
konci války poničeno nebo od-
cizeno, bylo doplněno Místní 
správní komisí z majetku kon-
fiskovaného Němcům. V příze-
mí budovy byla po levé straně 
od hlavního vchodu místnost 
pro školníka, po pravé tři učeb-
ny, jeden kabinet a tělocvična 
se šatnami. Vedlejším vchodem 
z dnešní Jesenické ulice (dnes 
vchod již neexistuje) se vchá-
zelo do bytu školníka a čtyř-
pokojového bytu ředitele školy.  
V 1. poschodí byly čtyři učebny, 
dvě místnosti pro přírodopisné 
sbírky a pro přírodopisná prak-
tika, přírodopisný kabinet, ře-
ditelna, sborovna, místnost pro 
žákovskou knihovnu, učebna 
fyziky a sbírky fyzikální.

V 2. poschodí byla umístěna 
učitelská knihovna, posluchár-
na chemie, sbírky chemické, 
kreslírna a kabinet pro sbír-
ky kreslení. Škola neměla své 
hřiště, botanickou zahradu  
a ani vhodný pozemek, kte-
rý by sloužil k pěstitelským 
účelům. Tělocvična byla ve 

špatném stavu, chyběly sprchy  
a vyhovující umývárny.

Válka uškodila i sbírkám 
Gymnázium zdědilo po 

německém gymnáziu dosti 
obsáhlé sbírky fyzikální, che-
mické, přírodovědné a výtvar-
né a taktéž rozsáhlou knihov-
nu. Sbírky však byly ke konci 
války a těsně po ní značně po-
škozeny a cenné přístroje byly 
rozkradeny. Veškerá literatura 
byla v němčině.

Prozatímní správou školy byl 
pověřen Bohumil Ondrou-
šek, bývalý profesor Gymnázia  
v Hodoníně, kterého sem vyslala 
moravskoslezská zemská rada. 
Dne 21. března 1946 v 9 hodin 
se konalo slavnostní zahájení 
vyučování za přítomnosti před-
sedy Okresní správní komise 
Jana Doležela, předsedy Místní 
správní komise Ladislava Hlad-
kého, zástupců úřadů a rodi-
čů žáků. Po zahájení odevzdal 
předseda Místní správní komise 
Ladislav Hladký ústav zatímní-
mu správci Bohumilu Ondrouš-
kovi. Pravidelné vyučování se 
rozběhlo 22. března 1946. 
Členy prvního profesorského 
sboru Státního reálného gym-
názia v Bruntále se stali:
zatímní správce (ředitel) – Bo-
humil Ondroušek
profesor – Jaroslav Černý
zatímní profesor – Jiří Vrzala
odborní učitelé – Marie Anna 
Zapletalová, Jan Šimko,  
Rudolf Vašek
výpomocní učitelé – František 
Bardoň a Alois Lapecký.
K zápisu se přihlásilo 85 studen-
tů a byly otevřeny čtyři třídy:
2. ročník – 26 žáků (16 chlap-
ců a 10 dívek), třídní Marie 
Anna Zapletalová

3. ročník – 24 žáků (10+14), 
třídní Rudolf Vašek
4. ročník – 23 žáků (13+10), 
třídní Jaroslav Černý
5. ročník – 12 žáků (10+2), 
třídní Jiří Vrzala.

Žactvo školy většinou tvořili 
žáci a žákyně z měšťanských 
škol, pouze 21 žáků přišlo  
z různých středních škol z celé 
moravskoslezské země.

Do konce školního roku zbý-
valy jen tři měsíce, a proto byla 
práce učitelského sboru velmi 
namáhavá. Učivo bylo nutné 
upravit tak, aby se probralo 
jen to nejdůležitější, co budou 
studenti potřebovat do dalších 
ročníků. To vše ještě kom-
plikoval nedostatek českých 
učebnic, chyběla žákovská 
knihovna s českými knihami, 
ve městě ještě nebyla česká 
veřejná knihovna ani čítárna 
a ani jiné kulturní či vzděláva-
cí instituce pro děti a mládež, 
takže žáci všech bruntálských 
škol neměli příležitost k dal-
šímu sebevzdělávání. Učitelé 
museli většinu studijních ma-
teriálů připravovat sami a opi-
sovat je pro žáky.

23. května 1946 bylo usta-
noveno rodičovské sdružení, 
ale spolupráce s rodiči nebyla 
na moc dobré úrovni. Ti měli 
spoustu svých problémů a sta-
rostí s příchodem do pohraničí 
a do úplně nového prostředí. 

Celkový prospěch studentů 
na konci školního roku byl za 
těchto podmínek uspokoji-
vý, neprospělo cca 8 % žáků. 
Nedostatky ve znalosti rušti-
ny brzdily u mnohých žáků 
úspěšný prospěch. Tak takto 
vypadaly první měsíce českého 
gymnázia v Bruntále.

  (AZ)

Pokračování z titulní strany

Profesorský sbor z roku 1947.	                    Foto: archiv školy

První ředitel 
gymnázia.
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Hlasitá hudba rušila sousedy
V pondělí 22. února v podve-

čer byli v Květné ulici ve věci 
narušování občanského soužití 
hlasitou hudbou. Uživatel bytu 
(ročník 1984) hudbu ztlumil, 
ale sankci za přestupek s ním 
strážníci, vzhledem k jeho pod-
napilosti, řešili až následující 
den, kdy jim zaplatil pokutu. 
Příliš hlasitá hudba, tentokrát 
ne reprodukovaná, ale živá, byla 
důvodem výjezdu městských 
strážníků v pondělí 22. února 
pozdě večer. Mladý muž (roč-
ník 1994) se společně se svými 
kamarády ve sklepních prosto-
rách bytového domu v Dlouhé 

ulici bavil hrou na klávesy, čímž 
rušil své okolí. Dostal pokutu. 

Vydávala se za pracovnici 
Stanice přírodovědců

V úterý 23. února se městští 
policisté na základě oznámení 
po delší době opět setkali s že-
nou (ročník 1976), která chodi-
la po domácnostech, představo-
vala se jako pracovnice Stanice 
přírodovědců a žádala starý 
chléb a jiné „zobání pro ptáky“. 
Hlídka ji z domu vykázala. 

Nechodila k jednání
Ve středu 24. února strážníci 

předváděli před správní orgán 
ženu (ročník 1994), která se na 
základě písemného předvo-

lání nedostavovala k jednání. 
Předvedení bylo úspěšné. 

Asistovali při likvidaci po-
žáru

Na žádost Policie ČR strážní-
ci v pátek 26. února ráno asi-
stovali hasičům a svým stát-
ním kolegům při zabezpečení 
likvidace požáru v Uhlířské 
ulici. Asi 30 minut se podíleli 
na zajištění bezpečnosti sil-
ničního provozu. 

Pokuta za noční ruch
V sobotu 27. února krátce 

před půlnocí hlídka zazna-
menala, jak mladý muž v uli-
ci Požárníků křičí a bouchá 
dlaní do dopravního značení. 

Mladík (ročník 1989) začal 
před hlídkou utíkat, ta jej však 
v ulici Dr. E. Beneše dostihla  
a předvedla ke zjištění totožnos-
ti na obvodní oddělení Policie 
ČR. Dotyčný zaplatil pokutu. 

Usídlil se v centru města 
pod stromy

V neděli 28. února strážní-
ci řešili bezdomovce, který se 
„zabydlel“ pod stromy v Du-
kelské ulici naproti bývalému 
kulturnímu středisku. Aniž 
to bylo dobře viditelné z při-
lehlého chodníku, muž (roč-
ník 1965) zde stačil nadělat 
značný nepořádek. Musí jej 
odstranit. 

Poškozený lak
Velmi nemilé překvapení čekalo v sobotu 5. března na maji-

tele vozidla Octavia, které stálo zaparkované v Uhlířské ulici 
v Bruntále. Prozatím neznámý pachatel z pátku na sobotu po-
škrábal lak vozidla na skoro všech částech, kromě střechy. Způ-
sobená škoda činí nejméně 15 tisíc korun. 

Výzva svědkům
Bruntálští policisté žádají svědky, kteří by mohli poskyt-

nout informace k fyzickému napadení, ke kterému došlo 
dne 13. února po 23:00 hodině v Bruntále v Jesenické ulici 

v podloubí u kina. Zde napadli dva dosud neznámí mladí-
ci, ze skupiny pěti osob, 18letého poškozeného. Udeřili ho 
pěstí do obličeje a kopli do nohy. Poškozený upadl na zem, 
kde do něj měli opakovaně kopat. Svého jednání zanechali 
až na upozornění neznámé ženy. Poškozeného zasáhli do ob-
lasti žeber, břicha, kdy utrpěl poranění, pro které byl ošetřen  
v nemocnici.  

Žádáme neznámou ženu nebo případné další svědky, kteří 
mohli průběh incidentu vidět a kteří nám mohou poskytnout 
informace k pachatelům, aby kontaktovali přímo bruntálské 
policisty na služebně nebo na tel. čísle 974 731 651.

Nová mobilní aplikace pomůže záchranářům lokalizovat místo události
Zdravotnická záchranná služba v České republice má nového pomocníka při hledání polohy pacientů, volajících na linku 155. 
Je jím nová aplikace pro tzv. chytré mobilní telefony. 

V život ohrožující situaci 
stačí přidržet nouzové tlačít-
ko na displeji. Tímto jedno-
duchým pohybem se spustí 
vytáčení linky 155 a součas-
ně se z mobilního telefonu 
odešle zpráva, která obsahuje 
informace o aktuální poloze 
či doplňující informace, tý-
kající se zdravotního stavu 
postiženého. V krizové situ-
aci, například při dopravní 
nehodě či úrazu v terénu, si 
totiž řada volajících nedokáže 
vybavit svou přesnou polohu. 
Stisknutí tlačítka je v těchto 
chvílích tím nejjednoduš-
ším krokem. Za posledních 
dvacet let prošla záchranná 
služba výraznou proměnou. 
Každodenní práci záchraná-
řů dnes podporuje pokročilý 
informační systém sledování 
pohybu vozů apod. Předání 
informace o poloze událos-
ti je však po dlouhé desítky 
let prováděno stejným způ-
sobem. Je vysoce závislé na 

schopnosti pacienta místo 
nehody přesně určit, ale i na 
schopnostech operátora linky 
155 získat od volajícího po-
třebné informace. 

Nová aplikace stanoví přes-
né místo

Hlavní předností nové mo-
bilní aplikace Záchranka je 
využití schopností chytrých 
mobilních telefonů pro stano-
vení přesného místa události 
při zásahu v terénu. Vytáčení 
linky 155 a odeslání polohy 
je provedeno stisknutím je-
diného tlačítka. Volající je 
tak přepojen na záchrannou 
službu příslušného kraje. Je-li 
v okamžiku volání mobilní 
telefon schopen zjistit přes-
nou polohu, odesílá ji formou 
datového spojení či pomocí 
SMS přímo do informačního 
systému krajské záchranné 
služby. Záchranářům pozem-
ní i letecké záchranné služby 

tak aplikace usnadní často 
zdlouhavé hledání přesného 
místa zásahu, ať už se jedná 
o dopravní nehodu či třeba 
pád cyklisty v lese. Součástí 
nouzové zprávy však není jen 
poloha pacienta. Významná 
může být i informace o zá-
važných onemocněních. Tyto 
údaje má uživatel možnost 
dopředu vyplnit v rámci na-
stavení. Aplikace nabízí také 
interaktivní návod pro po-
skytnutí první pomoci.

Skvělé využití v horách 

Uživatel v aplikaci nalezne 
také seznam nejbližších po-
hotovostí či lékáren. Jedno-
duchým přepnutím aplikace 
do testovacího režimu si pak 
každý může vyzkoušet akti-
vaci Alarmu nanečisto. Mo-
bilní aplikace je dostupná 
zdarma pro telefony s ope-
račními systémy Apple iOS a 
Google Android. Důležitým 

parametrem celého projektu 
je především fakt, že aplika-
ce byla od počátku vyvíjena 
v úzké spolupráci s krajský-
mi záchrannými službami. 
Do projektu se plně zapojila 
také Zdravotnická záchran-
ná služba Moravskoslezského 
kraje.

Aplikace je nyní v rámci 
operačního střediska ZZS 
MSK již plně funkční. „Vě-
řím, že svým dílem přispěje 
ke zkvalitnění a zjednodušení 
procesu přebírání tísňové vý-
zvy“, řekl ředitel moravsko-
slezských záchranářů MUDr. 
Roman Gřegoř a dodal: „Své 
opodstatnění jistě najde na-
příklad při událostech ve 
volném terénu, například  
v oblasti Jeseníků nebo Bes-
kyd, kde bývá přesná lokali-
zace pacienta často značný 
problém.“ 

(LH)

Servis Policie ČR

Informační servis Městské policie Bruntál
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Válečný veterán Pavel Bednár 
oslavil v březnu 90 let

17. 2. Jan Doležal (1925) Dvorce, 19. 2. Eduard 
Malík (1951) Stará Rudná, 20. 2. Jindřich Veselý 
(1955) Bruntál, 22. 2. Olga Stuchlíková (1938) 
Bruntál, Terezie Mücková (1929) Křišťanovice,  
24. 2. Janka Pavlíčková (1943) Vrbno pod Pradědem, 
Božena Kociánová (1927) Bruntál, 26. 2. Adolf 
Dudek (1929) Bruntál, 27. 2. Zuzana Venosová (1938) 

Bruntál, Hedvika Kočičková (1930) Vrbno pod Pradědem, 
Bedřich Ondruch (1952) Bruntál, 28. 2. Ing. Jaroslav 
Vaculík (1923) Bruntál, Milan Pechanič (1945) Bruntál,  
4. 3. Miloslav Jurman (1954) Světlá Hora, 5. 3. Marie 
Lužíková (1924) Vrbno pod Pradědem, Jozef Mageran (1957) 
Horní Benešov, 7. 3. Marie Grebeníčková (1946) Moravský 
Beroun, 9. 3. Milada Patakiová (1938) Světlá Hora.

Pětaosmdesát let oslavil Josef Hübl
„Je krásné mít někoho rád  

a pro něj žít,“ to zaznělo ve 
vyprávění a vzpomínání čers-
tvého pětaosmdesátníka pana 
Josefa Hübla z Čelčic u Pros-
tějova a týkalo se to především 
jeho manželky Markétky, se 
kterou tvoří šťastný manžel-
ský pár neuvěřitelných a úcty-
hodných 63 let. Setkali se jako 
velmi mladí v našem městě, 
kam se po válce přistěhova-
li. Společně vychovali tři děti  
a dnes se radují z pěti pravnou-
čat. I do dalších let popřáli 
panu Hüblovi především pevné zdraví, štěstí a rodinnou poho-
du pracovníci správního odboru městského úřadu.	          (EM)

Kronikář píše
Střípky ze života obyvatel města Bruntálu z padesátých let 20. století

Psal se rok 1966, a já jsem 
poprvé vstoupil do badatelny 
Okresního archivu Bruntál, 
který se nacházel v ulici Ka-
roliny Světlé v Bruntále. Zde 
jsem se seznámil s promova-
ným historikem (akademické 
tituly nebyly udělovány) Jose-
fem Matyskou. To jsem ještě 
ani nemohl tušit, že sem, do 
tohoto slovutného zařízení, 
budu chodit následujících 
padesát roků. Dnes jezdím 
do Krnova, kam byl archiv 
přeložen, a to stále stejně ro-
zechvěle a rád jako při první 
návštěvě. To vše pro vstříc-
nost všech pracovníků, kteří 
pomáhají při výběru a pří-
pravě archivních krabic, ve 
kterých je ukryto nepřeberné 
množství příběhů. S některý-
mi, zvláště těmi z padesátých 
let 20. století, bych vás, čte-
náře Našeho domova, chtěl 
postupně seznámit. Jsou vy-
brány náhodně, ale pokud je 
čtenář bude číst, doporučoval 
bych až do konce. Proč? Pro 

přijaté závěry, tak typické pro 
uvedená léta.

Na tehdejší oddělení Sboru 
národní bezpečnosti (SNB)  
v Bruntále byl předvolán cikán 
Josef Kudrik, bydlící na Žlutém 
kopci č. p. 17, povoláním po-
vozník, slovenské národnos-
ti, který se staral o manželku  
a 6 dětí ve věku od půl roku do 
14 let. Vlastnil 3 vozy, 2 koně 
a 1 hříbě. Podle vyjádření vy-
dělával 10 000 korun a vypo-
věděl: „Dne 29. 5. 1951 jsem 
přijel s párem koní do Milotic, 
kde jsem chtěl nakoupit kr-
mivo. Zastavil jsem před hos-
tincem, vstoupil jsem dovnitř  
a všiml jsem si, že jeden rolník 
si prohlíží moje koně. Rolník 
měl zájem o moje koně, a tak 
jsem mu nabídl výměnu. Rol-
ník souhlasil. Protože já jsem 
měl těžšího koně, chtěl jsem po 
něm, aby mi doplatil 1 000 ko-
run. Když jsem viděl, že nemá 
peníze, tak jsme se domluvili, 
že každý z nás zaplatí půl lit-

ru kořalky jako „Haldamáš“, 
a koně jsme si hned bez pasů 
vyměnili. Protože neumím 
ani číst ani psát, tak nevím, že 
převod koní se smí provést při 
jejich svodu v Bruntále. Koně, 
kterého jsem směnil v Milo-
ticích, jsem koupil asi před 
týdnem od jednoho rolníka  
z Bruntálu a to tím způsobem, 
že tento rolník mě dal dva těž-
ké koně, to je klisnu a valacha, 
a stejně tak já jemu. Rolník mě 
doplatil ještě 3 500 korun. Ješ-
tě téhož dne 29. 5. 1951, jsem 
jednoho koně, kterého jsem 
vyměnil v Miloticích, vyměnil 
s dalším rolníkem v Oborné. 
Druhého koně z Milotic jsem 
prodal neznámému rolníko-
vi z Karlovic, za kterého jsem 
obdržel 5 000 korun. Udávám, 
že všechny koně jsem s rolní-
ky měnil bez dobytčích pasů  
a oni mě rovněž žádné dobyt-
čí pasy nedali. Jak jsem slyšel, 
dobytčí pasy nežádali proto, 
aby nemuseli platit 10% daň 
z prodeje. Daň z prodeje jsem 

neplatil ani já, i když jsem bě-
hem dvou dnů vydělal 9 000 
korun, protože jsem to nevě-
děl. Povolení za účelem prode-
je koní nemám.“ Josef Kudrik 
byl obviněn z přestupku podle 
zákona č. 80/1950 Sb. a: „Do-
poručuje se, aby koně byli ci-
kánům odebráni.“ Stalo se  
a koně byli podle občanského 
zákona č. 140/1950 Sb. vykou-
peni a „Cena bude po předlo-
žení dokladů o jejich vlastnic-
tví vyplacena.“ Zdůvodnění  
o odebrání a prodej koní znělo: 
„Koně, které jsou ve Vašem dr-
žení, nejsou plně využity pro 
plnění plánu v zemědělství. 
Vy sám nemáte zemědělskou 
usedlost a pouze příležitostně 
si s koňmi přivyděláváte. Koně 
budou přiděleny do JZD nebo 
zemědělcům, kde budou plně 
využity.“

Jistě si čtenář povšiml, že 
Kudrik uvedl, že neumí číst 
ani psát. Místo podpisu udělal 
pouze 4 křížky. 

Josef Cepek

V sobotu 5. března oslavil 
pan Pavel Bednár 90 let. Po-
gratulovat mu přišli zástupci 
jednoty Československé obce 
legionářské Bruntál a Českého 
svazu bojovníků za svobodu. 
S kytičkou růží mu předali  
i drobné dárky od obou orga-
nizací, jichž je členem. Pod-
plukovník Václav Krejčí, který 
má na starost péči o válečné 
veterány, předal Pavlu Bed-
nárovi „Pamätnú medailu  
k 70. výročiu Slovenského 
národného povstania a ukon-
čenia druhej svetovej vojny“, 
kterou mu udělil ministr 
obrany Slovenské republiky. 
Zástupci ČsOL původně na-
plánovali oslavu na Městském 
úřadu v Rýmařově, ale zdra-
votní stav oslavence její usku-
tečnění nedovolil. Gratulace  
a posezení se odehrálo v domě 
Pavla Bednára.  Celá oslava 
se nesla v přátelském hovoru  
s oslavencem, který vzpomínal 
na období druhé světové války 
a na své poválečné osudy. Pa-
vel Bednár působil za 2. svě-
tové války v partyzánské bri-
gádě plukovníka Sněžinského 

v oddílu Tuš, který operoval  
v oblasti Povážského Inovce.  
Po ukončení války se přestě-
hoval na Moravu a nakonec se 
usídlil v Janovicích u Rýmařo-
va, kde žije dodnes. Na závěr 
zástupci ČsOL a ČSBS popřáli 
oslavenci rychlé uzdravení  
a mnoho zdraví do dalších let. 	
		                (AZ)

Rozloučili jsme se

Oslavenec Josef Hübl společně  
s manželkou Markétou. 

Foto: EM

Oslavenec a válečný veterán 
Pavel Bednár oslavil na začát-
ku března 90. narozeniny.

Foto: archiv



23. března 2016	 14	 Náš domov 

Máme družbu s Odrou Opole
Na základě postoupení nabídky z města Bruntál a zájmu 
čtvrtoligového polského fotbalového klubu Odra Opole  
o spolupráci navštívili v únoru členové výboru FCSO Bruntál 
Jan Urban, Radek Zatloukal a Mikuláš Horyň tento klub.

Opole má 140 tisíc obyvatel, 
velký fotbalový stadion pro  
8 000 lidí s umělým osvětlením 
a fotbalovou akademií, která 
hraje a trénuje v novém spor-
tovním centru za městem, které 
má moderní sociální zařízení, 
restauraci, dvě travnatá hřiště 
a  hřiště s umělým osvětlením.

Ředitelka klubu paní Mar-
ta Sczesny a předseda FC SO 

Bruntál Jan Ur-
ban se dohodli 
na spolupráci ve 
všech věkových 
kategoriích. Spo-
lupráce by měla 
začít účastí našich 
žáků v červnu na 
turnaji v Opoli, 
mladí polští fot-
balisté přijedou 

zase na přátelský zápas či tur-
naj do Bruntálu. Spolupráce 
družstva mužů začne v červnu 
plánem dvou prázdninových 
přípravných zápasů v Bruntále 
a v Opoli. Odra Opole je mo-
mentálně na čele 4. polské ligy 
a cílem je postup do profesio-
nální 3. polské ligy, pro kterou 
mají naši polští přátelé výborné 
podmínky i zázemí.             (ju)

Příprava mladých tenistů
Mladí hráči Tenisového klubu v Bruntále v zimě pilně trénují 
v tělocvičnách tenis, ale účastní se taky doplňkových tréninků 
na bruslích nebo v plaveckém bazénu. 

Tentokrát si dali 
sraz na lyžích  
a v neděli 28. února 
se sešli ve skiare-
álu Pawlin v Kar-
lově. Absolvovali 
výcvik lyžařských 
dovedností, sou-
těžili v jízdě mezi 
brankami, mezi 
tím splnili všech-
ny body úkolovky 
a největší úspěch 
mělo závěrečné 
volné lyžování.

Všem účastní-
kům akce se ve 
skiareálu Pawlin líbilo, účast-
níci z řad Tenisového klubu, 
dospělí i děti, děkují vedení 
skiareálu Pawlin za vstřícný 
přístup k naší lyžařské sku-
pině.

Bylo to zábavné zpestření 
zimních tréninků. Tato akce 
podpořila bruntálské teniso-
vé děti ve sportování a to je 
nakonec to nejdůležitější.

(ZZ)

Šest medailí bruntálských atletů z přeboru Moravskoslezského kraje
V nově postavené atletické hale se v lednu konal přebor Moravskoslezského kraje. Nejprve se na ovál atletické haly postavili 
starší a zkušenější závodníci z TJ Olympia Bruntál Barbora Šestáková a Filip Zátopek.

Šestáková byla po přeboru 
sportovních gymnázií, kde 
běžela závod na 3 000 m v no-
vém halovém osobním rekor-
du 10:46,72 min., přihlášena 
na závod 800 m, osmistovka 
není úplně její disciplínou  
a doběhla si časem 2:27,01 
min. pro pěkné druhé místo  
v kategorii dorostenek. Filip 
Zátopek se po nemoci do bojů 
o medaile postavil na start zá-
vodu na 1 500 m a skvělým fi-
nišem si v kategorii juniorů vy-
bojoval krásné 3. místo spolu  
s halovým osobním rekordem. 

Následně byly na řadě žá-
kovské kategorie, kde bylo ve 
všech disciplínách obrovské 
zastoupení (ve sprinterských 
disciplínách více než 70 běž-
ců). Z našeho oddílu se pře-
boru zúčastnilo osm atletů  
a atletek. Nejdříve se na start 
závodu na 60 m v kategorii 
mladších žákyň postavily tři 
naše závodnice, celkem se 
běželo 13 rozběhů, do finále 
postupovalo 8 nejrychlejších 
sprinterek ze všech rozběhů. 

Osobní rekordy
V prvním rozběhu běžela 

Sára Navrátilová a v novém 
osobním rekordu 8,83 s si do-
běhla pro krásné druhé místo. 

V pátém rozběhu běžela Eliš-
ka Czeschová a také v novém 
osobním rekordu 8,58 s svůj 
rozběh vyhrála. Poslední ze tří 
závodnic byl nováček Monika 
Sokolová a ve svém rozběhu do-
běhla pátá časem 9,74 s. Eliška 
Czeschová spolu se Sárou Na-
vrátilovou si svými skvělými 
výkony v rozbězích vybojova-
ly účast ve finálovém závodě, 
jejich zásluhou měl náš oddíl 
ve finále dvojí zastoupení. Po 
asi hodinové přestávce se po-
stavily obě děvčata na start fi-
nálového závodu na 60 m, kde 
obě podaly výborné výsledky. 
Eliška ve finále zvítězila, vy-
lepšila svůj osobní rekord na 
8,51 s a Sára, která je v této 
kategorii ročníkově mlad-
ší, doběhla na velmi pěkném  
7. místě a ze svého osobního 
rekordu ještě setinu sekundu 
stáhla na 8,82 s. Po dvaceti 
minutách po finálovém běhu 
na 60 m se konal závod na 800 
m, kde se postupně ve třech 
rozbězích na start postavila 
opět Sára Navrátilová, dále 
Kristýna Potácelová a Bar-
ča Nedopílková. Bojovnice 
Sára, přestože uplynulo pou-
hých dvacet minut od finá-
le na 60 m, běžela skvěle i v 
běhu na 800 m, kde vylepšila 

svůj osobní rekord o více jak  
6 s a časem 2:44,20 min. 
skončila kousek od medailo-
vých pozic na velmi pěkném 
5. místě. Kristýnka s Barčou 
ve svých premiérových závo-
dech na 800 m skončily na  
21. místě Kristýna v čase 
3:03,83 min. a Barča na  
22. místě v čase 3:06,92 min.  

Ani hoši nezklamali
Následně se na start na 800 

m vydali hoši. Nejprve to byli 
mladší žáci Michal Novák  
a Petr Volčík, oba hoši jsou  
v této kategorii prvním ro-
kem. Michal Novák byl na-
sazen do prvního rozběhu  
a konkurenci starších soupe-
řů zvládl na jedničku, vylep-
šil svůj osobní rekord o téměř  
20 vteřin a časem 2:38,68 min. 
doběhl na pěkném 7. místě. 
U Petra Volčíka se jednalo  
o premiéru na dráze a ča-
sem 2:58,99 min. skončil na  
14. místě. Jako poslední se na 
trať osmistovky vydali starší 
žáci a spolu s nimi i nováček 
Nikola Mikulka, u kterého 
se rovněž jednalo o premiéru 
na dráze, stejně jako mladší 
žáci je i on v kategorii starších 
žáků prvním rokem a jeho vý-
kon byl obdivuhodný. Běžel  

v prvním rozběhu, kde spo-
lu s ním běželi všichni hoši  
o rok starší a zkušenější, kon-
kurence se nezalekl a hned 
od startu se držel v popředí. 
Svým skvělým výkonem a vý-
borným časem 2:13,71 min. si 
doběhl pro stříbrnou medaili 
a troufám si říct, že i pro účast 
na MČR. Poslední disciplínou 
s účastí našich běžců bylo 150 
m mladších žákyň. Obsaze-
ní bylo stejné jako na 60 m  
a opět holky ze sebe vyda-
ly vše s výbornými výsledky  
a opět osobními rekordy. Eliš-
ka Czeschová si na této trati 
doběhla pro v pořadí již třetí 
zlatou medaili v osobním re-
kordu 20,79 s, Sára Navrátilo-
vá se opětovně svým osobním 
rekordem 21,74 s dostala mezi 
osm nejrychlejších běžkyň 
celkového pořadí a nováček 
Monika Sokolová zaběhla 
čas 24,28 s a ve svém rozběhu 
skončila třetí. Atleti TJ Olym-
pia Bruntál vybojovali na 
přeboru Moravskoslezského 
kraje tedy celkem šest medai-
lových umístění, vylepšili si 
své osobní rekordy a jejich vý-
sledky nelze zhodnotit jinak, 
než že skvěle reprezentovali 
svůj oddíl i město Bruntál. 

		  (ju)

Setkání v Opoli.                            Foto: archiv

Zleva Veronika Siváková, Adéla 
Drabová, Anežka Věra Krejčí  
a Martin Sivák.		               Foto: ZZ
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UMÝVÁNÍ STŘECH A FASÁD
Odstranění mechů, řas, plísní a hub

Specialista nejen na výškové práce v Bruntále a okolí.
Pracujeme v těžce dostupných místech...

Organické a atmosférické nečistoty vytvářejí na povrchu objektů 
povlak, který nelze umýt pouze vodou, proto pro čištění fasád 
využíváme speciální čisticí prostředky, které jsou určeny pro 
všechny typy fasád.

Práce provádíme za pomoci horolezecké techniky, a to bez nut-
nosti použití vysokozdvižné plošiny. Díky tomu je naše cena 
mnohem nižší než u konkurence. K zaručení co nejlepšího 
výsledku využíváme nejkvalitnějších výrobků na trhu.

ČISTĚNÍ PLÍSNÍ A ŘAS 

KALKULACE
NA MÍRU

KONTAKTUJTE
NÁS

Pokud je barva na vaší fasádě jakkoliv napadena, dokážeme 
vrátit do původního stavu a pomocí následné impregnace zajistit, 
aby nedocházelo k opětovnému tvoření řas po dobu několika let.
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Potápění ve wellness se posunulo na atraktivnější soboty
Oblíbené potápění v bruntálském wellness centru pokračuje i v novém roce, termín se ale posunul z předchozích pondělků  
na soboty, kdy si chodí zaplavat a relaxovat i více přespolních návštěvníků. 

Potápění je pro návštěvníky 
v rámci běžného vstupného do 
wellness, nemusejí se tedy bát, 
že by museli něco připlácet. 
Stejně tak je potápění dostup-
né pro všechny návštěvníky, 
není nutné, aby se například 
dopředu objednávali. Stačí se 
jen přímo na místě domluvit  
s instruktory potápění a mo-
hou se rovnou pustit do pro-
zkoumávání hlubin brun-
tálského bazénu. To, že je  
o potápění skutečně velký zá-
jem, dosvědčuje i to, že se první 
zájemci pod hladinu bazénu  
s profesionální technikou na 
zádech podívali poprvé už  
v březnu roku 2014. Od té doby 
řady zájemců neřídnou, díky 
novému termínu konání je to 
spíše naopak. „Vyšli jsme vstříc 
přání návštěvníků a dali jsme 
možnost i přespolním, kteří 
k nám hodně jezdí o víken-
dech, aby v rámci standardní-
ho vstupného vyzkoušeli něco 
neobvyklého a nového,“ řekla 
manažerka wellness Ing. Zu-
zana Derychová. Každý druhý 
týden – přesné termíny a časy 

potápění jsou vždy uvedeny 
v kalendáři aktualit na webo-
vých stránkách wellness www.
wellnessbruntal.cz – během 
sobotního podvečera, od 16 do 
17:45 hodin je připraven Potá-
pěčský tým Zubatých žab. Lidé 
si tak pod dohledem odborní-
ků mohou vyzkoušet, jaký je to 
pocit mít v ústech automatiku 
a na zádech vzduchovou lahev. 
Pokud brouzdání pod vodní 
hladinou návštěvníky zaujme, 
mohou si, pokud se na to budou 
cítit, vyzkoušet i některé snazší 
cviky, které lektoři obvykle učí 
nováčky v základních kurzech 
potápění. „Potápění lze ovšem 
provádět až od dvanácti let. 
Dále pro mladší návštěvníky, 
kteří ještě neměli sedmnáct let, 
je nutné, aby na ně dohlédla 
odpovědná osoba,“ upozornila 
manažerka wellness Derycho-
vá. Jeden člověk se pak s lektory 
může potápět obvykle v časo-
vém rozmezí od pěti do pat-
nácti minut, záleží na tom, jak 
se každý pod vodou cítí, ale je 
potřeba brát také ohled na pří-
padné ostatní zájemce. To vše 

ale řeší lektoři Potápěčského 
týmu Zubatých žab přímo na 
místě, podle aktuální situace  
a zájmu dorazivších. 

Potápění pro všechny
Ačkoli by to tak nemuselo 

působit, potápění si může vy-
zkoušet skutečně kdokoliv. Jak 
říká jeden z lektorů, který už 
wellness dva roky navštěvu-
je, Tomáš Koňařík, pracují na 
kurzech i s lidmi, kteří přijdou 
s tím, že by je potápění lákalo, 
ale mají třeba problém ponořit 
hlavu do vody. „Někdy to je sice 
ze začátku komplikovanější, 
to je pravda, ale pokud člověk 
chce, dají se tyto počáteční obtí-
že překonat. Společně trénujeme 
a učíme je různé finty, jak nad 
tímto problémem vyzrát, a po-
kroky pak přicházejí poměrně 
rychle,“ prozradil Koňařík. Pro 
začátečníky je navíc bruntálský 
bazén ideální v tom, že není 
moc hluboký. „Pro pravé potá-
pění to sice není úplně ono, ale 
pro první zkoušku, jaké to pod 
vodou je, zdejší hloubka bohatě 
stačí, to už máme vyzkoušené,“ 
řekl Koňařík. Lekce probíhá 

tak, že si plavec a budoucí ama-
térský potápěč nejdřív nasadí 
tlakovou lahev na záda a nasa-
dí si potápěčské brýle a masku, 
proti němu se postaví lektor  
a pomalu se spolu začnou no-
řit do vody. Pokud nenastane 
v první fázi nějaký problém, 
plynule se navazuje plaváním 
pod vodou. „Zájemci si pak 
mohou zkusit, pokud mají dost 
odvahy a plavání s výstrojí pod 
vodou jim nedělá problém, i ně-
které základní cviky. Pokud je 
potápění zaujme, rádi jim na-
bídneme rovnou i další výuku  
a například také potápění na 
otevřené vodě,“ nastínil Koňa-
řík. 			    (lc)

Jeden z lektorů Tomáš Koňařík.
 Foto: lc



23. března 2016	 16	 Náš domov 

Modernizace bowlingových 
drah ve Společenském domě

Na začátku tohoto měsíce byla ve Společenském domě 
provedena oprava a rekonstrukce bowlingových drah  
a jejich řídícího vybavení. 

Po cca osmi letech intenzivního využívání tohoto spor-
tovního zařízení tak byla provedena jeho rozsáhlá moder-
nizace, spočívající především ve výměně dráhové počítačo-
vé technologie, která je mozkem celého zařízení, současně 
s instalací nejmodernějších řídících jednotek. Došlo tak  
k rozšíření dostupných typů her. 

Současně byly demontovány staré CRT televizory, které 
byly nahrazeny moderními LED panely s HDMI připoje-
ním k řídícím jednotkám.

Zároveň byl prověřen i stav obou bowlingových drah, kte-
ré jsou nyní, vzhledem k době jejich používání, v perfektní 
kondici.

Veřejnost tak má nyní nově k dispozici moderní spor-
tovní zařízení, splňující všechny potřebné parametry pro 
příjemnou hru. Srdečně zveme.

Pokračování plavání pro děti od 1 roku
Spojte zábavu s výukou svého dítěte. Nabízíme balíček služeb, který 
obsahuje lekci plavání, zábavu a relaxaci. 

Balíček obsahuje půl hodiny 
lekce výuky plavání pro děti. Ve 
zbývajícím čase je možné využít 
dětský bazének, vířivku, tobogán, 
divokou řeku, plavecký bazén 
nebo parní saunu. V čase pobytu 
je započítán i čas na převlékání.  

Ve středu od 16:30–18:00 hodin 
si mohou přijít děti s rodiči zacvi-
čit s kvalifikovanou instruktor-
kou Kateřinou Vlkovou.

Lekce plavání začínají ve středu 
30. března. 
Plavání bude probíhat každou 
středu.  
16:30–17:00 – lekce pro děti 

od 1 roku začátečníci 
17:00–17:30 – lekce pro děti 
od 1 roku mírně pokročilí
17:30–18:00 – lekce pro děti 
od 2 let pokročilí 
Cena balíčku 200 Kč  

V ceně je zahrnut vstup do well-
ness centra na hodinu a půl pro 
jednoho dospělého a jedno dítě. 
Maximální počet dětí na 1 lekci je 
10. Rezervaci na lekci lze nahlásit 
na pokladně wellness centra nebo 
na telefonu 554 717 240.  

Bližší informace na tel: 554 
717 240, 720 225 898, katerina.
vlkova@centrum.cz, wellness@
tsbruntal.cz. 		       (zr)

Vrchařská Koruna Jesenicka podruhé
Druhý ročník Vrchařské Koruny Jesenicka (VKJ) 
odstartoval, určen je pro všechny cyklisty, cykloturisty, 
ale také pěší turisty. Zkrátka pro všechny, kteří se rádi 
hýbou a mají rádi následné výhledy a také fotografování.
Smyslem není být někde první nebo nejrychleji, ale 
zdolat za sezonu vytyčené vrcholy – jejich seznam, mapy, 
jak se na ně dostat, a vše potřebné najdete na www.vkj-
bike.webnode.cz. Kdo zdolá za letošní sezonu alespoň  
20 daných vrcholů, získá titul Elitní Jesenický Vrchař, kdo 
pak pokoří všechny vytyčené body, stane se zaslouženě 
Králem Jesenické Koruny. Nesoutěží se o ceny, nýbrž  
o dobrý pocit. 					       (lc)

Plavání pro děti od jednoho roku probíhá od 30. března a konat 
se bude každou středu. 				         Foto: lc

Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 

29. března 2016. 
Noviny budou v prodeji

od 6. dubna 2016.
Redakce uvítá vaše náměty 

a příspěvky.
Pište, telefonujte: 554 706 398

e-mailujte: 
nasdomov@mubruntal.cz

Vernisáž s tématem Zátiší – obrázky dětí ze ZUŠ 

Bruntál zdobí stěny radnice

Zbrusu novými díly mladých umělců, kteří navštěvují výtvarný obor Základní umělecké školy Bruntál se od středy  

16. března mohou konat všichni, kdo mají cestu na radnici. V 16 hodin zde proběhla vernisáž výstavy maleb s názvem Zátiší.

Kolomý se svým týmem besedoval 

v bruntálském kině Centrum

Velký sál kina Centrum v Bruntále se v sobotu 12. března 

zaplnil do posledního místa, návštěvníci, kteří dorazili 

před druhou hodinou, kdy očekávaná beseda s Martinem 

Kolomým a jeho týmem začala, už museli stát či sedět na 

schodech. 

Autorské čtení, skvělá hudba 

a zážitky z cestování 

Oficiální desátý, ve skutečnosti však již jedenáctý večer plný 

hudby, autorského čtení, cestovatelských zážitků a hlavně 

skvělé atmosféry přinesl všem dorazivším Bruntálský Open 

Mic v sobotu 12. března.

Novinky v projektu Euroklíč  

V lednu roku 2015 vstoupilo Město Bruntál do mezinárodního 

projektu „Euroklíč“, jehož cílem je zajistit osobám se 

sníženou schopností pohybu a orientace rychlou a důstojnou 

dostupnost veřejných sociálních zařízení a technických 

kompenzačních zařízení tím, že tato zařízení budou osazena 

jednotným „Eurozámkem“ a cílové skupině uživatelů budou 

distribuovány univerzální „euroklíče“. Do projektu Euroklíč 

je v současnosti zapojeno již téměř 30 evropských států.  

70 let od vzniku českého 

gymnázia v Bruntále

Gymnázium v Bruntále si v těchto dnech připomíná 70 let od 

vzniku prvního českého gymnázia na území našeho města. 

Pokračování na str. 11

Pokračování na str. 3 Pokračování na str. 6

Pokračování na str. 5

Pokračování na str. 2

Vernisáž uměleckého oboru ZUŠ Bruntál se konala ve středu 16. března. Kromě prohlížení obrázků různých zátiší si na 

slavnostním zahájení výstavy mohli návštěvníci poslechnout i hudební výkony dětí z této školy.                           
          Foto: lc
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